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1, gazdira vár 24 nehru-aranyi rém - magyar gyermek miivé szék

között
bb.

m az ,,aspiránsok I 9
M

1 tf/tr/sr/gy/la
1967. november 23.

n postaforgalma volt egy hónapon át a kulturális 
Intézetének: csaknem 1 000 pályamű, színes rajz, 

akva ell és olajfestmény érkezett dorottya-utcai székházb 
hogy Innen továbbítsák Indiába, ah L az idén Is kiírták a g 
mekművészek nemzetköz 1 pályázatát, évenként ismétlődik ez a 
versengj* 1949 óta. a nevezéseket 15 éves korig fogadjak el. 
a magyar gyerekek már számos kiemelkedő sikert arattak Indiá­
ban, érhető tehát, hogy most is seregestől résztvesznek a pá­
lyázaton.
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művészeti zsűrizés után még a héten kiküldik uj-delhibe
válogatott ko 

többszázas any
az ország minden részéből beérkezett 
lekcióját, amely - az első értékelés ,
got jelent majd. mivel az indiai pályázat iránt az érdeklődés 
esz tendőről-esz tendöre fokozódik, az 1967. 1 vetélkedés
és a kitüntetett munkákból rendezendő nemzetközi kiállítás ha­
talmas méretűnek Ígérkezik, ugyanis 1966-ban már jóval száz­
ezer fölött volt a pályaművek száma.

m

a
% 0a legrangosabbnégyszáz dijat tűzött ki a rendezőség, 

kitüntetés az úgynevezett elnöki arany-medál, de nem panaszkod­
hatnak majd a különbözSkorcsoportck legjobbjai sem, akiknek 
összesen 24 nehru -aranyérmet Ítélnek oda. az elmúlt évek sikerei

vehető - m ndták a kki- en -. hoa ezúttal se

|S f,

í:
alapján blzonyo 
hozzák vissza a 
nélkül,/mti/
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bb. 2. z ara del uh anova és el isabe th 
koncerteken

1 ol/tr/sr/gy/la

zara dol uhanova, a világhírű szovjet dal énekesnő decemberben 
budapestre érkezik, dalestién, december 6-én a zeneakadémián 
Csajkovszkij, Schumann, szvlridov, prckof lev tariverdijev és 
scsedrln szerzeményei hangzanak fel.

Schwarzkopf a decemberi

5•mi 1967. november 23.

,
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%- a hónap első külföldi karmestere a kubai enrique yonzales 

mantlci, aki az elmúlt évben a kubai balett előadásait dirigál­
ta a budapesti operaházban, ez alkalommal mint koncertkarmes­
ter mutatkozik be a haza közönségnek. december 7-én a zene­
akadémián lép fel. a magyar állami hangversenyzenekar műsorén 
többek között egy mantlci szerzemény is szerepel, amelyet a 
zeneszerző-karmester vezényletével mutatnak be először magyar- 
országon.
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m
X

ugyanezen a napon gus^tav schmal hegedűművész, a német 
demokratikus köztársaság érdemes művésze ad koncertet az or­
szágos filharmónia kamaratermében, a kitün muzsikus david 
ojsztrahnál fejezte be tanulmányait, önálló estjének műsorán 
többek között beethoven, brahms, hindemlth és ravel müvek 
csendülnek fel.
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0

0
el isabeth schwarzkopf december 8-én az erkel színházban ad 

műsort, yeoffrey parsons zongorák lséretével. maurice le roux 
francia karmester a magyar állami hangversenyzenekart vezényli 
december 11-én a zeneakadémián, az est műsorán többek kö­
zött

I
.. mozart c-dur zongoraversenye és debussy: a tenger című 
imfónikus költeménye szerepel, a versenymű vet s írok a í Zsuzsan­

na tolmácsolja, a magyar származású, hollandiában élő fried géz a 
komponista és zongoraművész szerzői estjét december 16-án rende­
zik a zeneakadémia kistermében, fried géza személyesen is közre­
működik.
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a jövő hónap vendégművészeinek sorát pierre cochereau fran­
cia orgonaművész zárja. Önálló estjén, 22-én bach-müveket tolmá­
csol a z eneaK ademlán, 23-án pedig a magyar állami hangversenyzene­
kar koncertjén Lép fel,/mt1/m
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makulatúrába keveredőtt történeti dokumentumokat mentettek 
meg a figyelmes mu tik ás ok

a vid-fm/sk/ká/gy/la

csongrád megye Legujabckcri történeti bizottsága megjutal­
mazta belovai mlhályt és horgos! ferencet, a mék vállalat szege­
di dolgozóit, a figyelmes munkások a közelmúltban a mákul a túrá­
ba keveredett több értékes történeti dokumentumot mentettek meg 
és adtak át a párt megyei archivumánaK, illetve a szegedi levél­
tárnak „ a hulladékpaplrok közül igy került elő az építők szak­
szervezete szegedi csoportja felszabadulás előtti könyvtárának 
25 kötete, megtaláltaK egy 1937-ben keltezett rendőrségi jelen­
tést, amely a baloldali mozgalmak erősödéséről, a dél-tiszavidék 
mezőgazdasági munkásainak akkori nehéz életkörülményeiről tar­
talmaz adatokat, fontos támpontot jelenthet a kutatóknak a mező- 
gazdasági munkások egyik félszaoadulás előtti bérjegyzéke, az 
1919-es kiadásu vörös újságok és sok más munkásmozgalmi vonat­
kozású dokumentum./mti/

bb. 3.

1967. november 93.

0#
az egész Lakosságra kiterjedő egészségügyi gondozás a 21. 
kerüleiben

bb. 4.

1967. november 23.i hl/tm/sr/yy/la

# IIP
húszezerrel növekedett a 21. kerület Lakosságának száma 

i960 óta s a körzeti egészségvédelmet azóta is változatla­
nul 25 orvos látja el - hívta fel a figyelmet a városrész e~ 
jászságiigyi problémáira a tanács végrehajtó bizottsága, igaz, 
az utóbbi"időben számottevő intézkedések történtek a nay ymut- 
tu munkáskerület egészségügyi helyzetének javítására póldá- 
ul a csillag-telepi szakosított kisrendelő megnyitásával, a j "nő­
betegek szakellátására f crztiyot t napi munkaórák száma a tava­
lyi 325-ről 360 óMra növekedett; a körzeti orvosok mellett 
leleni eg dolgozó nővérek számát az év végéig 25-re növelik, ez 
lehetővé teszi, hogy a krónikus megbetegedések legfőbb cso­
portjaiban a gondozást az egész lakosságra kiterjesszék, a kerü­
letben mintegy 2 500 magas vérnyomásban, gyomorfekélyben, szív­
ás érrendszeri zavarokban szenvedő, valamint asztmás és cukor- 
bajos beteget vettek nyilvántartásba, a gondozás-szerű ellá­
tás azt jelenti, hogy a beteg állaootát akkor is ellenőrzik a 
rendelőben, vagy a lakásán, ha egyébként az illető jól érzi 
magát, s nincs különösebb panasz a.
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ujabb balaton-parti Látványosság: feltárták csopak közép­

kori templomát

a vld-szf/sk/ká/qy/la

csopak község a középkorban két település volt: csopak és 
kövesd, a szakemberek nemrég megtalálták a hajdani kövesd 
templomát, az országos műemléki felügyelőség kiszabadította a 
földből a romokat és idegenforgalmi területté alakította, a 
kerítéssel körülhatárolt romterületen a hajdani templom építé­
szét Heg legértékesebb részei láthatók, a templom szentélye is 
érdekes látnivaló.

a csopak középkori emlékét bemutató területen padokat és 
kőasztalokat helyeztek el, továbbá itt képezték ki a közeli e- 
gyi forrás csurgóját./mtl/

bb. 6.Ja bb. 4. / az egész Lakosságra..... 1. folyt./ gy
m1967. november 23.

sissiaiiiE
^c7 tél. v helyezik ajd el s annak he­

tek be 60 eteg r szére./mt1/
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háza ebben az 
ban a belgyóg 
lyén baleseti
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%5. november 24-26: országos amatőrfilm fesztivál

bb.
1967. november 23.1 pr/hné/sr/gy/la XSÉ

mm
bb. 8. róka a baromfiudvarban 

a vid-kz/sk/ká/gy/La8<3
1967. november 23.

bozontos szőrű, vörös róka tanyázik a t isz Lenin
termelőszövetkezet baromfitelepén, a ravaszdi a tavasszal ke­
rült a baromfiudvarba, a telepen dolgozó leányok találtak egy 
qallyrakás alatt, gondjaikba vették, cumisüvegen felnevel­
ték a kis róka kezes-báránnyá szelídült, piros szalaggal a nya­
kában sétálgat a csirkék és a gondozók között, még egyetlen al­
kalommal sem támadt kedve arra, hogy ,.megkóstol ja,, a csir e-

a téli hónapokat a telep egyik dolgozójának házánál tölti.
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ül Db. 9. gyerekkocsi tolvaj - kétévi szabadságvesztés 

i bc/tr/sr/gy/la

p5#
1967. november 23. K-,Uj közért üzlet pesterzsébeten 

1 hl/tm/sr/gy/la

sS
mbb. 7 .

- f. " katona István, 28 éves segédmunkás gyerekkocsikat lopott 
kerületi bocskai ut, Irinyi József utca és bukaresti 

egy-egy épületének lépcsőházából, majd értékesítette őket, s 
pénzt elköltötte, ezenkívül munkahelyén f elf esz itet te egy mun- 
társának szekrényét, s ellopta orkánkabát ját.

M 1967. november 23.

kerületi tanács 
épül.

B•-

■ 11 . 1a munkát elő - |laf.
-12. kerületi bíróság katona Istvánt kétévi szabad-a 2.-11.

ságvesz tésre Ítélte./mti/IS I
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Önállóbb pénzügyi gazdit kort és a szakszervezetibb 11, 

atapszerveknélbb 10. a közlekedéstudományi egyesület javaslatéra társadalmi 
munK. ban vizsgát j 1k a sikló újjáépítésének Lehetőségeit

i hbj/tm-ju le La
1967. november 23.

a magyar szakszervezetek ?1 . kongresszusa, majd a szót 
elnöksége pénzügyi vonatkozásban jelentős határozatot hozott,
1968 január l~től az alapszervezetéknél marad - az eddigi 35 
százalékos alaprészesedés helyett ™ a tag d i 1 bévé tel 50 százaié 
ka. ez a határozat elősegíti a szakszervezeti demokrácia érvé­
nyesít lését és tovább növeli az alapszerveztek pénzügyi önálló­
ságát. az alapszervezetek a náluk maradó alaprészesedéssel ön­
állóan gazdálkodnak, s az eddiginél nagyobb arányban fordíthat­
ják azt a tagság szociális, kulturális igényeinek, kielégítésé­
re. a pénzfelhasználásáért a taggyűlésnek tartoznak felelősséggé .

a kongresszus a szakszervezeti segélyek rendszerében is 
határozatot hozott; 1968 január 1-től az intézményes és rendkí­
vüli segélyek egységes kezelésben az alapszervekhez kerülnek, 
eddig ugyanis a szülési és temetési segélyeket a társadalombizto­
sítási szervek folyósították, amit aztáwn a szakszervezet megté­
rített, így a tagság nagy részének nem vett tudomása arról, hogy 
a társadat omb íz t os i t ás i segéllyel együtt szakszervezeti segélyt 
is kapott, a jövő év elejétől az említett segélyek kifizetése 
összevontan, szakszervezet í segély elnevezéssel ismét az alapsier- 
vezeteknél történik.

szülési és temetési segélynél egyébként mód nyiliK arra, 
hogy az al apsz ervez etek a szakszervezeti tagság időtartamához^ 
igazodó segélyösszegen felüt magasabb összegű támogatást folyósí­
tanak. sz aKsz ervez eti - rendkívüli - segély minden olyan eset­
ben adnató, amikor a tag szociális nel yzetéoen - önhibáján kívül » 
rosszabbodás következet t be, például hosszantartó betegség, ön­
hibáján kívüli elbocsátás, stb. miatt, a kifizethető juttatás 
felső határa 800 for Int./mt1/

i hi/tm-Lm sr

1967. november 23.

a budai vár siklójának jövőjéről most már véglegesen 
dönteni kell, mert a v V-ol dal rekonstrukció iával együtt vagy 
fel kelt számolni, v agy rendbe kell hoz ni a sikló pályáját.

a hivatalos nevén budai hegypáu yát 1870 március 2-án 
adták át a forgalomnak és majdnem a második világháború végéig 
szállította az utas okai a várhegyre, illetve a várhegyről, a 
háború vége felé a sikló bombát alálatot kapott, a pálya felső 
része megsérült, később a kocsik és a felszerelés zöme elkalló- 
do 11 , az üzemépületeket lebontották, a pályát pedig, a többszöri 
figyelmeztetés ellenére, részben törmelékkel fel töltötték.

9"A

Adti

% sokat vitatkoztak az illetékesek, ujjáépitsék-e a siklót, 
vagy sem. a közlekedési szakemberek zöme úgy vélte, hogy még mos r 
is segítené a vári forgalmat, s idegenforgalmi látványosság 
tehetne, társadalmi akció indult a sikló helyreállítása érde­
kében, s Így került a sikló ügye a köziekedéstudományi egyesü­
let elnöksége elé. az elnökség most úgy foglalt állását, hogy az 
egykori budai hegyeit ya - mint, akárcsak a szintén Széchenyi 
Ödönnek, Széchenyi István kisebbik fiának kezdeményezésére épült 
fogaskerekű, valamint a kontinens első földalattija - méltóan 
reprezentál ja a múlt század budapes tjének technikai fejlettsé­
gét. a budai hegypálya a világ második ilyen létesítménye, s a 
világ első városi siklója, tehát valóban műszaki műemléknek te­
kinthető, az elnökség ezért elősegíti, hogy a szakemberek
- egyelőre társadalmi munkában - derítsék fel a rekonstruk­
ció reális lehetőségeit, ha az újjáépítésre van mód, akkor
- esetleg társadalmi összefogással - a sikló centenáriumára, 
tehát 1978 március 2-re újjáépülhet, s talán újabb száz évig 
szolgálhatja a főváros közönségét. /mt1/
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8.25/ju -6- 1967. november 23.

m ihétmillió forintos beruházás i költséggel korszerű virág-
- alakítanak ki szék szár-

:1$
: Kertészetet - valóságos ,,rózsagyárat,, 

don a rnérőmüszergyár szomszédságában, melegvízfűtésű, többhajós 
növényházak építésével a jelenleginek hatszorosára emelkedik a 
szekszárdi kertészet ü v eg felülete, /m 11/
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a művelő­
désügyi minisztériumban kapott tájékoz tatás szerint - 1968 
elején országos jelleggel szakmai körökben vitára bocsátják, 
mivel a dolgozók iskoláinak módszertani munkája, az ezekben fog­
lalkoztatott pedagógusok módszertani képzése, a továbbképzés 
szervezettsége, az ezekkel kapcsolatos dokumentumok hatásfoka 
a nappali tagozatokétól viszonylag elmaradt, ezért z uj rend­
tartás a módszertani eljárásokat, az Iskola munkájá ak egyes 
mozzanatait részletesebben megfogalmazza, a cél az hogy ny­
modon Is több segítséget nyújtson a dolgozók iskoláiban mű­
ködő igazgatóknak, tantestületeknek az említett hiányosságok 
megszüntetéséhez.

a dokumentum tervezete már elkészült és

elkészült a tervezete a dolgozók általános iskolái uj 
rendtartásának is, amelynek alapjául hasonló szempontok szol­
gálnak, mint amilyenekre a gimnáziumi épül. /mti/

a dolgozók gimnáziumainak uj rendtartása a különböző 
észrevételek, javaslatok, vélemények ismeretében Ölt majd végle­
ges formát és — a tervek szerint — az 1969-70-es oktatási évben 
lép életbe.

" a dolgozók gimnáziumának többsége korábban a nappali ta­
gozatok mellett működött; az utóbbi időben azonban növekedett 
a dolgozók önálló gimnáziumainak száma, ez is szükségessé tette, 
hegy a jelenleg érvényes, s a kis Létszámú tagozatokra vonatkozó 
rendtartást ujjal cseréljék fel. ennu%Indokoltságát 
ban alátámasztja az uj gazdasági mechanizmus életbelépése, bi­
zonyos igazgatási hatáskörök változása.

még job-

i vt/tm-ju sr la 1967. november 23.

bb 1.5. uj rendtartás a dolgozók iskoláinak

bb 17. uj házi kvarclámpát gyártanak debrecenber,

1967. november 23.a vid szf/sk-ju ká la

a medicor müvek debreceni gyárában hozzákezdtek 250 
háztartási kvarclámpák előállításához, a korábbi 125 

úgynevezett mini kvarclámpát, amelyet már árusitanaK,
’ csecsemők és gyermekek mesterséges napoz tatására haa^~ 

wattossal pedig felnőttek kvarcothatna* maiu.

wat tos 
wattos 
elsősorban 
hálják, a 250

/ folyt, köv./ 
9.05/sz b -9-
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bb 12. több mint kétmillió angolnát telepítettek a balatcnba 

a vid kz/sk-ju ká La 1967. november 23.

a balatonban, mint az ezzel kapcsolatos vizsgálatok 
egyértelműen tisztázták, a hal ivadékok és a fejlődésben lévő 
kis halak tetemes része elpusztul az adott időszakban szükséges 
táplálék hiánya miatt, a balatoni halászati vállalat éppen ezért 
tógazdaságban neveltetett halakkal gyarapítja a tó állományát, 
nemrégiben 15.000 egynyaras süllőt és 600 mázsányi , ugyancsak 
tógazdaságban neveltetett kétnyaras pontyot bocsátottak útjára 
a tó déli pártjának szegéi yvizeiben. ezek a fejlődésükben elő­
rehaladt halak már jól megélnek és gyorsan fejlődnek a tóban, 
folytatják az elmúlt években megkezdett angol betelepítést is. 
az Idén, több mint kétmillió angolnával gyarapították a balaton 
állományát, /mtí/

bb 15. kemping a szőlőskertben 

vid-szf/tné-ju ká la 1967. november 23.

a sátoraljaújhelyi tanács a festői környezetű "május- 
xut völgyben - ahol a fenyveserdők a szőlőskortekkel taLáLkcz - 
nak - a kezelésében Lévő 12 szobás villát kempingszállóvá alakít­
ja át, emeleti részén öt, egyenként 3-4 ágyas, fürdőszobával 
í elsz ereit lakóhelyiséget, földszintjén konyhát, éttermet és bárt 
rendez be az épület melletti egy holdas területet - amelyet szó 
lőskertek fognak körül - sátortábornak tártján fenn. a szőlős­
ért! kemoínget előreláthatólag a jövő év júliusában adják át. 

addigra elkészül a hegy lábánál, a Leendő tábortól mindössze 
néhány percre a. .. , , borbari any, ,. a bolthajtásos, középkori pin-
/mt1/ 1^szer^ bútorokkal rendezik oe, százhúsz vendégnek.

8.5o/lm 8
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bb 12. több mint kétmillió angolnát telepítettek a balatonba 

a vid kz/sk-ju ká la
bb 1.5. uj rendtartás a dolgozók Iskoláinak 

1 vt/trn- ju sr la1967. november 23.

a balatonban, mint az ezzel Kapcsolatos vizsgálatok 
egyértelműen tisztázták, a hal ivadékok és a fejlődésben lévő 
kis halak tetemes része elpusztul az adott időszakban szükséges 
táplilék hiánya miatt, a balatoni halászati vállalat éppen ezért 
tógazdaságban neveltetett halakkal gyarapítja a tó állományát, 
nemrégiben 15.000 egynyaras süllőt és 600 mázsányi , ugyancsak 
tógazdaságban neveltetett kétnyaras pontyot bocsátottak útjára 
a tó déli pártjának sz egét yv iz eiben. ezek a fejlődésükben elő­
rehaladt halak már jól megélnek és gyorsan fejlődnek a tóban, 
folytatják az elmúlt években megkezdett angolnatelepítést Is. 
az Idén, több mint kétmillió angolnával gyarapították a balaton 
állományát, /mt1/

1967. november 23.

" a dolgozók gimnáziumának többsége korábban a nappali ta­
gozatok mellett működött; az utóbbi időben azonban növekedett 
a dolgozók önálló gimnáziumainak száma, ez is szükségessé tette., 
hegy a jelenleg érvényes, s a kis Létszámú tagozatokra vonatkozó 
rendtartást ujjal cseréljék fel. enn^Kindokoltságát 
ban alátámasztja az uj gazdasági mechanizmus életbelépése, bi­
zonyos igazgatási hatáskörök változása.

még job-

a dokumentum tervezete már elkészült és - a művelő­
désügyi minisztériumban kapott tájékoz tatás szerint - 1968 
elején országos jelleggel szakmai körökben vitára bocsátják, 
mivel a dolgozók iskoláinak módszertani munkája, az ezekben fog­
lalkoztatott pedagógusok módszertani képzése, a továbbképzés 
szervezettsége, az ezekkel kapcsolatos dokumentumok hatásfoka 
a nappali tagozatokétól viszonylag elmaradt, ezért az uj rend­
tartás a módszertani eljárásokat, az iskola munkájának egyes 
mozzanatait részletesebben megfogalmazza, a cél az hogy ny­
modon is több segítséget nyújtson a dolgozók iskoláiban mű­
ködő igazgatóknak, tantestületeknek az említett hiányosságok 
megszüntetéséhez.

bb 15. kemping a szőlőskertben 

vid-szf/tné-ju k 4 la 1967. november 23.

a sátoraljaújhelyi tanács a festői környezetű május- 
«ut völgyben - ahol a fenyveserdők a szőlőskertekkel találkoz- 
naK - a kezelésében lévő 12 szobás villát kempingszállóvá alakít­
ja át. emeleti ''észén öt, egyenként 3-4 ágyas, fürdőszobával 
,eiszerelt Lakóhelyiséget, földszintjén konyhát, éttermet és bárt 
rendez be az épület melletti egy holdas területet - amelyet sző 
loskertek fognak Körül - sátortábornak tártján fenn a szőlős- 
kerti kempinget előreláthatólag a jövő év júliusában adják át 
add]9ra elkészül a hegy lábánál, a Leendő tábortól mindössze 
néhány percre a ,, borbari any,,. a bolthajtásos, középkori pin- 
/mti/tlLSZerU butorokkaL rendezik oe, százhúsz vendégnek.

a dolgozók gimnáziumainak uj rendtartása a különböző 
észrevételek javaslatok véleményeK ismeretében ölt majd végié-

19£q_7o-es oktatási évbenges formát és - a tervek szerint - az 
lép életbe.

elkészült a tervezete a dolgozók általános iskolái uj 
rendtartásának is, amelynek alapjául hasonló szempontok szol­
gálnak, mint amilyenekre a gimnáziumi épül. /mt 1/

bb 17. uj házi kvarclámpát gyártanak debrecenben

1967. november 23.a vid szf/sk-ju k á la
fi.5o/lm

TV-
fi a medicor müvek debreceni gyárában hozzákezdtek 250 

háztartási kvarclámpák előállításához, a korábbi 125 
úgynevezett mini kvarclámpát, amelyet már árusítana*,

' csecsemők és gyermekek mesterséges napoz tatására h asz- 
wattossal pedig felnőttek kvarcolhatnak majd.

wattos 
wattos 
el sősorban 
nálják , a 250

/ folyt, köv./
9.05/szb -9-
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immmm..

' / 7

:;B;E"Sih;fKE|Eg|E5HB,
mutatkozik, ugy a 
végre.

■ÍÜÜÍP'
oktatásnak szerves részévé váltak./mti/

ik' -11-9.20/szb

tóik irányításával a diplomatervet.

1967. november 23.i to hné-lm sr

bb 16. szorosabb kapcsolat az oktatók és a hallgatók között 
- kétezerkétszáz óra laboratóriumi gyakorlat

' ' ' . %m

bb 17. / u) házi .

a modern vonalu, u j kvarclámpa pasz tellszlnü festéssel 
kerül a kereskedelembe, egyelőre 1800-at gyártanak, s karácsony­
ra már a boltokba kerül/ megkezdődött az impulzusüzemű kvarc­
lámpa kialakítása is. ez az újabb típus, - amelyet 1968-ban hoz­
nak forgalomba - lehetőséget ad a tömeges kvarckezelésre, /in11/

1. folyt. /-ju

bb 18. tizedik szerviz ingyen 

a vid szf/sk-ju ká la

még az év elején vezette be a győri xv. számú autójavító 
vállalat a gépkocsitulajdonosok részére a kedvezményes szervizt. 
a rendszeresen szervizre vitt több mint 1OOO gépkocsiról kar­
tont állított ki, amelyen feltüntették a szolgáltatásokat és az 
értük kifizetett dijat, a gépkocsivezetők - állami és magán- 
gépkocsik egyaránt - a kartont minden esetben magukkal viszik, 
hogy a javitóállomás személyzete ellenőrizhesse, hányadik szer­
vizt kapja a kocsi, kilenc szerviz után ugyanis - tizediket 
díjmentesen adja a vállalat, akik az év első felében bekapcsolód 
tak az akcióba, már elérkeztek a tizedik szervizhez és a napok­
ban megkezdődött a díjtalan szolgáltatás. a győri vállalat ak­
ciója, nagy népszerűségnek örvend a gépkocsitulajdcnosok köré­
ben. /mt 1/

1967. november 23.

ob 22. az emberi áldozatkészség szép példája : 3R00 liter vért 
adtak a nógrádi donorok

a vid-fm/tné-ju ká la

még mintegy húsz térítésmentes véradó nap szerepel a 
nógrád megyei vöröskereszt és a salgótarjáni, illetve balassa­
gyarmati véradó alközpont idei programjában, az év eddig eltelt 
időszakában elért eredmények összesítésekor kiderült, hogy - az 
eredeti elképzeléseket messze felülmúlva - máris 200 literrel 
több vért adtak a nógrádi donorok, mint amennyivel év végéig 
számoltak a véradó alközpontok. csaknem 11.700 véradó tanúsí­
totta az emberi áldozatkészség szép példáját: összesen 3.800 
liter vért adtak térítésmentesen, /mt1/

9. oo /lm fl-C-

1967. november 23.
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1967, november 23.a vId kz/sk-ju ki La

tó szereket a foglyok, a fácánok , a nyuLak és eo éo vadak ,s 
szÍvesen fogyasztották, s Így néh tetemes kár 
vadállományban, a főiskola két
és Uuduk Vendel adjunktus - által készített uj vegyszerét 
gyúrt drazsékat paraffin tartalmú műanyaggal vontak ve. - 
nat megakadályozza, hogy a csapadék feloldja a mérgét, s ami 
még fontosabb, a vadak kifejezetten undorodnak,, a mü- ^ 
anyaook tóL . az egerek viszont, különösen a zsírszegény ec, >.a- 
vaszí őszi időszakokban szívesen fogyasztják a paraffint.

okoztak a 
- zsoár kiImán docens

a bevo-

9.30/ju

a pusztító drazsé, a megelőző kísérletek tapasztalatai 
alapján, az egereket leginkább vonzó piros, sárga és zöld szín- 
ben készült, izük is az egerek Ízléséhez igazodik: tokmag. m-z 
és avasdió izével, zamatéval csábit ja a ,, végzetes Lakomára,, 
a mezei egereket. /m11/

bb 23. méz ízű drazsé a határban

1

bb 20. hordozható gázkályhák a borsodi lakásépítkezéseken

1967, november 23.v iti-szf/1né-ju ká la

meayel építőipari vállalat dolgozói felkészül-

a műszaki dolgozók igen ötletes, kevés anyagból összeállít, a 
tó géz kályhák at szerkesztettek, amelyekből már 270-et szaui- 
toltak ki az építkezésekre, számítások szerint 5-6 iuyen kály­
hával eoy Lépcsőházat tökéletesen Bemelegíthetnek és a mun-a be­
fejeztével a gázégőkkel felszerelt ,, dobokat,, oca v he.ik 

ahol szükség van rájuk, á mozgatható gazkáLynákkau - 
a hőmérséklet borsodban regg élénk int már nulla fok alatt var, 
a napokban kezdik meg a fűtést, /rnt 1/

a borsod

mível
át

.TC^nf^ia«ifffiBr>migiriiiTTiir-T- T'~~r-.:i:__

kevés a szakember a szövetkezeti erdőkben, állapította 
meg a népí ellenőrzés

a-vld kz/sk-lm ká

Db 19.

1967. november 23,

százöt szakember részvételével folytatott vizsgálatot 
a vas megyei népi ellenőrzési bizottság a termelőszövetkezetek 
kezelésében levő erdőkben, mint a vizsgálat kiderítette, _ 
si közös gazdaságok 36 000 holdnyi erdejében mindössze hét szak­
képzett erdész dolgozik, s emiatt sok a hozzá nem értésből erecő 
h 1 na.

a v a

erre vezethető vissza többek között az is, hogy a szövetke­
zeti erdőkben 20 százalékkal alacsonyabb az ipari fa kihozatal.
!i-; 11 ez állami erdőgazdaságoknál, nem kielégítő a telepítések. 
s általában az erdőművelés szakszerűsége sem. a népi ellenőrző 
sí bizottság éppé n ezért javasolta, hogy a megye szövetkezetei 
több szakembert alkalmazzanak, s ha más Lehetőség nincs erre. 
mag uk is járuljanak hozzá képzésükhöz. erre, mint hangsúlyozták, 
annál is inkább nagy szükség van, mivel több közös gazdaság­
ban az erdő szolgáltatja a jövedelem tetemes részét, az „ erdős 
te. me lő sz ö ve t k ez e t ek 70 százaléka szervezett már f af el dolgozó 
melléküzemágat, s ilymódon például baj ánsenyán négy év alatt 
megkétszereződött a munkaegység értéke, az erdők szakszerű tele­
pítésének és művelésének biztosítása tehát ezen a vidéken a leg­
kifizetődőbb beruházások közé tartozik,/mt1/

i 3

nádaratás a tiszántulon 

a-vid kz/sK-Lm ká

bb 21.

1967. november 23.

a hideg ioő beköszontével megkezdődött a nádaratás a 
tiszántúli halastavak, a tisza és a körös holtágai, valamint a 
vidék más ingoványos, vizenyős területein, a nádgazdasági válla-* 
lat csongrádi feldolgozó üzeme az idei termésből uj cikkekkel 
j-S jelentkezik a piacon, préselt n"* dl emez bő 1 összerakható gará­
zsokat és szépk iv itelLi v ik enah áz ak at készítenek, a kis nyaraló 
épületek hat, kilenc és tizenkét négyzetméter alapterületű ek 
lesznek. a nagVobo méretű eket válaszfalakkal is elláthatják 
dáik, s Így két helyiséget alakíthatnak ki bennük, ugyancsak 
újdonság Lesz a könnyen összeállítható és szállítható utcai elá 
rusitó pavilon, amely iránt elsősorban a zöldség-gyümölcs ter­
melő közös gazdaságok érdeklődnek./mti/

gaz -
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a folyékony alumíniumból közvetlenül félkész terméket, 
huzalt készít az az olasz-francia gyártmányú automata berende­
zés amelyet az Inotai aluminlumkohóban állítottak munkába, 
a berendezés prób^ztatása két hónapja tart. a mérnökök megbizo­
nyosodtak róla, hogy az ország Legkorszerűbb durva huzalmüve 
minden tekintetben megfelel a várakozásnak, a berendezés, - amely 
lövőre éri el a Legnagyobb, havi 1500 tonnás teljesítményét, 
egyelőre félerővel dolgozik, a rendkívül bonyolult berendezés 
vezérlését, kiszolgálását ugyanis előbb jól be kell gyakorol­
nia a kezelőszemélyzetnek, mindez azonban nem akadályozta, boy 
a tervezettnél előbb futtassák fel a gépet a havi 750 tonnás el 
jesitményre. jelenleg is ezt a tempőz tartják és már két mű­
szakban termelnek.

illfessisssssl /. " ' ■ ' 7" 7~"

1967. november 23.a v id-szf/tné-j u ká la
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/ folyt, köv../ ^ 

9.50/ju -15-

bb 28. fele költséggel készül a könnyűfémmű huzal i no tán

1967. november 23.víd kz/sk-ju ká la

szabolcs-szatmár megyében, a megszokottnál körülbelül 
egy hónappal korábban, megkezdték az almáskertek téli ápolását, 
a tavaszi rügybontásig több mint ötmillió gyümölcsfát részesíte­
nek kezelésben, e munka mintegy 3000 kertésznek és körülbelül 
2000 nődolgozónak ad egészen a tavaszig rendszeres elfoglaltsá­
got. sokhelyütt drótkerítéssel veszik körül a gyümölcsösöket, 
a tervek szerint a tél, illetve a havazás beálltáig több mint 
10.000 méter dróthálót feszítenek betonoszlopokra az almáskertek 
köré. a fiatal gyümölcsfákat ugyancsak dróthálóval védik a rág­
csálók, elsősorban a nyúl ak kártétele ellen. / rrit í/

bb 27. megkezdődtek a téli munkák a szabolcs-szatmár megyei 
almáskertek ben

1967. november 23.v id-sz f/t né-j u ká la

ezer mázsa vasanyag és 900 köbméter beton felhasználásá­
val elkészült debrecen legnagyobb lakóépületének alapja, a 40 
millió forint költséggel épülő uj lakóház hossza 100 méter, 
szélessége pedig 24 méter lesz^-r -___ :. a hatemeletes lakóépületben 205
lakást rendeznek be. a ház a jövő év végére készül el. /mti/

bb 26, százméter hosszan lakóépület debr ecenben
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gondos piackutatással alapozta meg jövő évi munkájátDb 24. 
a tokod! üveggyár

a v id-szf/tén-lm ká

a tokod! üveggyárban, ahol hatvan fajta és ezen belül 
körülbelül 600 féle cikket gyártanak, már az év első felében 
megkezdték a piackutatást, hogy alaposan felkészülhessenek a 
jövő esztendőre, számbavették bel- és külföldi vevőik igényeit, 
és azt, hogy ennek alapján melyik termékükből kell növelni, 
illetve csökkenteni a gyártást, növelik egyebek között az opál. 
bura gyártását, öt cp.1l műhely mellé saját erőből két újabbat 
szerveztek, az opál bura gyártására házilag átalakított félauto­
mata gépet is munkába állítanak, igy jövőre már teljesen ki 

. tudják elégíteni az igényeket.

akadt azonban olyan termékük is, mint az ampullák gyár­
tására szolgáld üvegcső, amelyből a kereslet korábbi helytelen 
felmérése miatt nemcsak felesleges kapacitással, hanem felesbe 
ges készlettel is rendelkeztek, a piackutatás során most bulgá- 
riában találta* vevőt a teljes üvegcső termelésre, jövőre megkez­
dik az ólomüveg csövek gyártását is az egyesült izzó részére, 
ezzel iivegcsőhuzó berendezésük szabad kapacitását teljesen le­
kötötték. a gondos piackutatással 1968 évi 150 millió forint 
értékij termékükre már gazdát találtak és meg is kezdték a szállí­
tási szerződések kötését./mti/

1967. november 23.

1

bb 25. bezárta kapuit, felújításra szorul a soproni színház 

a v ld f m/sk-Lm ká

a soproni petőfi színház, - amely nemrégen még nagysi­
kerű hangversenyek, színházi előadások és egyéb műsorok szín­
helye volt, - bezárta kapuit, a nagymul tu épület - az ország 
legrégibb kőszínházinak utóda - jelenlegi állapotában már nem 

•alkalmas színházi előadások tartására, ezért a következő évek­
ben hétmillió forintos költséggel felújítják, berendezését ki­
cserélik. az épület homlokzatát nyolc méterrel előbbre hozzák, 
s iy y irodahelyiségekkel, ruhatárral, pénztárral és külön ou fő­
vel bővül a színház.

1967. november 23.

Sopron 1969-ben ünnepli állandó színháza fennállásá­
nak 200. évfordulóját, a Jubileumra rnegs_z épü Ive újra megnyitja 
kapuit a soproni petőfi színház./mti/

9.4o/lm A-
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L

1
e:
£
B

Ki
B

I
>
1
F

f

I

I
i

É:

i
R'

a
Ej

m »sxxxx - '/y

;-_x- ■ - ---- - - xrxxxi.'illilltffiliiHrWHttiTt ÍÜ|i<i un

\

-

v
’V

1
■■i
ás
■m
n

1
ki
%
SS

i
- j

1
■M

n5
7]

-j
-
a

I

>»-

S3
6

c

1

I

.........

mm

■

*

\
V

X X ,\ xx

*-
íl



ol asz
anaK a mu nyayu* metuya/. aL

. ^ ....... vu v^u t.., W11 w mu an vágok előállításának ás f el oou -
' irinya^L^vkamin^a^aryagslUkr^Js^^ailax

olasz eredményekét Ismerte-
nr., «weiy«. = L * műanyagoknak az öntözéses gazdálkodásban, a,.

hCS^C£,1eX1”eí9:í!lsz1ra,^X,^T^/t5?bfk_KSz»tt

a? onv ik Leaárdekesebb előadás, amelyben tir

ián aa háromnapos Kon? r
5: . Noerek 71 előadást t r
: .. fásáról, csütörtökön a

házak, alagutak . _
leken pedig többek között azokat az 
tik amelyeket a

yuu evuau.ao, amelyben or. o. bont igliol i Aro­
maanyagok felhasználásáról a jégeső elleni

fákat a jégveréstől oddiol

az egyik legérdekesebb előadás 
tessz or ad képet a 
védekezésben, az olasz
..... . ----------az eddigi kísérletek szerint «eK a fiiggS-
nyök néhány évre teljes védelmet nyújtana* a jég, so,, c oe. 
és a hirtelen lenülés ellen is.

H 179,5o/Lm

meg jelenteket,/mt1/

,j rendezett kis kiállításon
a„ez6gazdas,g»anmnaszn,VdatdgOtasZafr,agter^eKetbmutat,o,taa konferenciával párhuzamosan

be a magyar 
m és Ifi óra között.

1967. november 23.t tz/lk-Lm -ez

csütörtökön reggel a technika házáoan megnyílt az a
a nemzetközi lu00- 

rende-.<0nierencia és kiállítás, amelyet az ícti -
' 5 tóSZKrár^do^yi1»es!uet ésTmagyar ^fiúsok. /,lányos 

zett a magyar 
egyesülete közreműködésével.

‘•Ai ' -wyy-; / SI.•"ÜV.V > r-v/, - V' -

bb 2fi. / fele költséggel.... 1. folyt. /-ju

'

/

10.00/ju

-1 6-

bb 29. huszonhatezer mázsa gyümölcs a somogyi háztáji gazdasá­
gokból

a vid kz/sk-ju ká la 1967. november 23.

Somogy megye háztáji gazdaságai amellett, hogy tetemesen 
hozzájárultak a helyi ellátás javításához, az idén már több mint 
26.000 mázsa, többségében exportképes gyümölcsöt adtak piacra, 
e mennyiség értékesítése jórészt azzal magyarázható, hogy az ál­
talános fogyasztás 1 ás értékesítés i szövetkezetek javították 
a háztáji házikerti gyümölcsösök növényvédőszer ellátását mo­
toros és nagyszámú háti permetezőgépet bocsátottak a lakosság 
rendelkezésére, a fejlődést jól szemlélteti az az adat, amely 
rint az Idén kereken 60-sz or annyi permetlé t használtak fel á 
háztáji gyümölcsösök védelmére, mint például 1965-ben. a kedvező 
tapasztalaok láttán a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek 
jövőre nemcsak a gyümölcsösöket, de a háztáji kertészeteket is 
patronálják, /mti/
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■v bb 32. benzinbontó berendezéseket gyártanak pécsett dunántúli 

városok gázellátására
bb 31. tudományos tanácskozás az állattenyésztés biometeoroló­
giai kérdéseiről

t cs/tm-ju le ez

a magyar tudományos akadémia és a magyar meteorológiai 
társaság illetékes szakosztályai közös tudományos tanácskozást 
rendeztek csütörtökön a technika házában az állattenyésztés és 
tartás biometeorológiai kérdéseiről. dr. béli bél a, a magyar 
meteorológiai társaság társelnöke megnyitójában hangsúlyozta, 
hogy a biometeorológia és biokiimatológia a humán egészség­
ügyet, a növénytermesztést és az állattenyésztést egyarátnt 
hatékonyan segítő fiatal tudományágak, amelyek fejlesztése kü­
lönösen az utóbbi években gyorsult meg. első hazai kutatási 
eredményeit a most megnyílt tanácskozáson vitatják meg.

dr. szép Iván egyetemi tanár az állattartási épületek 
mlkroklIma-vlzsgálatalval kapcsolatban kifejtette, hogy hazánk­
ban a szarvasmarha- és baromfi-tenyésztés, illetve tartás csupán 
zárt körülmények között gazdaságos, az utóbbi három évben folyta­
tott nagyüzemi kísérletek szerint a zárt Istállókban tartott te­
henek átlagos évi tejhozama 900 Literrel haladta túl a hasonló 
termelőképességű tehénállomány szabadtartási viszonyok 
közötti átlagait, ezen kívül a zárt tartás mellett sóikkal keve­
sebb a létfenntartáshoz szükséges takarmánymennyiség is. a bel­
terjes baromfitenyésztés szintén csupán zárt rendszerű tartás 
mellett lehet gazdaságos, a biometeorológiai és bioklimatoló­
giai kísérletek azt bizonyítják hogy az állatbetegségek zöme 
szoros összefüggésben van az időjárási viszonyokkal: télen gya­
koribbak és súlyosabbak, több kárt okoznak, tavasztól őszig pe­
dig a hirtelen hidegbetörések okoznak megbetegedéseket és gyak­
ran számottevő kiesést a termelésben, éppen ezért a világ túl né­
pesedés i problémája sürgetően veti fel az iparszerük belterjes 
állattenyésztési, tartási módszerek kidolgozását, s ebben a bio­
meteorológiai és a blökiimatológia szerepét.

a bevezető előadás után a szarvasmarha- és sertésistál­
lók mikrokiImatológiái és légtechnikai vizsgálatairól, a tojás­
termelés és a hőmérséklet szoros összefüggéséről, valamint az 
állatkerti épületek mikroklíma viszonyairól tartottak beszámo­
lót a szakma legjoob ismerői, /mti/

3
1967. november 23.b v id-szf/tné-ju ká ez1967. november 23.

fi az orszáaos gázprogram gondoskodik azoknak a városoknak

a benzinbontásból keletkező gázt adják a háztartásoknak, va­
lamint az üzemeknek.

I
1
SS

profilbővítésre, ezentúl az újfajta benzinbontó berendezések 
gyártásával is foglalkozik.
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benz Ínbontó berendezéseket gyártanak pécsett dunántul 1bb 32
városok géz ellátásara

1967. november 2).b vid-szf/tné-ju ká ez

azoknak aaz országos 
a gázellátásáról

lámint az üzemeknek.

az
és

gyártásával is foglalkozik.

ország más-nil5€liSilSli2F"
tek. 
berendezéssel.

a 1 ;:?M.:íz„fizs;Pír.z«kv «9 ís*2külföldi 
h e tó k . /mt i/

bb 33. félvezetők az erősáramú iparban 

k tz/hné-ju le ez 1967. november 23.
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bb 31. tudományos tanácskozás az állattenyésztés biometeoroló­
giai kérdéseiről

t cs/tm-ju le ez

a magyar tudományos akadémia és a magyar meteorológiai 
társaság illetékes szakosztályai közös tudományos tanácskozást 
rendeztek csütörtökön a technika házában az állattenyésztés és 
tartás biometeorológiai kérdéseiről. dr. béli bél a, a magyar 
meteorológiai társaság társelnöke megnyitójában hangsúlyozta, 
hogy a biometeorológia és bioklimatológia a humán egészség­
ügyet, a növénytermesztést és az állattenyésztést egyarátnt 
hatékonyan segítő fiatal tudományágak, amelyek fejlesztése kü­
lönösen az utóbbi években gyorsult meg. első hazai kutatási 
eredményeit a most megnyitt tanácskozáson vitatják meg.

1967. november 23.

dr. szép Iván egyetemi tanár az állattartási épületek 
míkrokl ima-vizsgálataival kapcsolatban kifejtette, hogy hazánk­
ban a szarvasmarha- és baromfi-tenyésztés, illetve tartás csupán 
zárt körülmények között gazdaságos, az utóbbi három évben folyta­
tott nagyüzemi kísérletek szerint a zárt istállókban tartott te­
henek átlagos évi tejhozama 900 literrel haladta túl a hasonló 
termelőképességü tehénállomány szabadtartási viszonyok 
közötti átlagait, ezen kívül a zárt tartás mellett sokkal keve­
sebb a létfenntartáshoz szükséges takarmánymennyiség is. a bel­
terjes baromfitenyésztés szintén csupán zárt rendszerű tartás 
mellett lehet gazdaságos, a biometeorológiai és bioklimatoló- 
giái kísérletek azt bizonyítják hogy az állatbetegségek zöme 
szoros összefüggésben van az időjárási viszonyokkal: télen gya­
koribbak és súlyosabbak, több kárt okoznak, tavasztól őszig pe­
dig a hirtelen hidegbetörések okoznak megbetegedéseket és gyak­
ran számottevő kiesést a termelésben, éppen ezért a világ túl né­
pesedés i prpblémája sürgetően veti fel az iparszerü, belterjes 
állattenyésztési, tartási módszerek kidolgozását, s ebben a bio­
meteorológiai és a bloklimatclóyla szerepét.

a bevezető előadás után a szarvasmarha- és sertésistál­
lók mikroklimatológ ia i és légtechnikai vizsgálatairól, a tojás­
termelés és a hőmérséklet szoros összefüggéséről, valamint az 
állatkerti épületek mikroklíma viszonyairól tartottak beszámo­
lót a szakma legjoob ismerői, /mt 1/
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bb 34. újabb magyar gyógyszereket törzskönyveznek ausz triában - 
a magyar és az osztrák gyógyszer ipar együttműködése

1967. november 23.

a magyar gyógyszerek, illetve gyógyszeralapanyagok ha­
gyományos vásárlói közé tartoznak az osztrák cégek, amelyekkel 
már a háború előtt is szoros kapcsolatot tartott a richter és 
a ehinoln-qyár. az utóbbi az osztrákokkal közös céget is hozott 
létre* az együttműködés a háború után is folytatódott, ausztrla 
a magyar gyógyszerek, a klasszikus gyógyszeralapanyagok, az

a morfin-féleségek és az uj készítmények egyik Leg-

i sz/lk-lm le

alkaloidák,
nagyobb vevője.

a magyar gyógyszergyárak és a termékeiket exportáló 
vállalat, a medlmpex több osztrák üzemmel, köztük mint a leg­
nagyobbat, a stickstoff werke-vel kötött megállapodást arra, 
hogy ausztrióban magyar alapanyagok felhasználásával, magyar 
licencek alapján gyárthassanak több gyógyszert, az eredeti ma­
gyar gyógyszerkészítményekből ily módon eddig tíz félét hoztak 
forgat ómba ausztrióban és további hat g yártmány bevezetését 
most készítik elő. a bécsi egészségügyi szervek a közelmúltban 
törzskönyvezték például a myelobromolt és törzskönyvezéséne 
befejezése után a tavasszal várhatóan forgalomba kerül ausztriS- 
ban a degranol és a frenolon is.-az osztrák klinikák természete- 
sen kipróbálják a magyar készít ényeket, mielőtt egy-egy gyárt­
mány bevezetését engedélyezik. bécsi orvostudományi társaság 
Lapjában nemrégiben publikálták az ottani tapasztalatokat és meg­
erősítették azokat az eredményeket, amelyeket a magyar orvosok 
szereztek ugyanazoknak a gyógyszereknek a terápiás alkalmazasa- 
val.

a magyar licencek vásárlásában és felhasználásában érde­
kelt osztrák cégek és a budapesti gyárak gyógyszervegyészei Kö­
zött az utóbbi időben szoros munkakapcsolat alakult ki. a műsza­
ki együttműködés és tapasztalatcsere igen intenzív, az osztrák 
vegyészek, különösen a linzi gyár szakemberei rendszeresen ellá­
togatnak budapestre a chinoln, a kőbányai és az egyesült gyógy­
szergyárba. tanulmányozzák a legújabb technológiákat, tudományos 
módszereket, analitikai eljárásokat , s ugyanígy a magyar gyárak 
képviselői is gyakorta felkeresik osztrák kollegáikat, vagyis 

gyárakkal együttműködő osztrák üzemeket./mt 1/a magyar
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bb 35. idő járás jelentés

1967. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti november 23-án, csü­
törtökön délben:

tr-ju

szeles idő

európa észaxi része felől a szovjetunió európai terüle­
tének nyugati, valamint Lengyelország és a kárpát medence keleti 
feléri keresztül egymást követő hullámokban enyhe, majd hideg 
Levegő áramlik dél- délkelet felé. hatására az említett terü­
leteken többfelé erős, néhány helyen viharos északnyugati, észa­
ki szél fuj, futó esők, hózáporok vannak, ezzel szemben száraz­
földünk nyugati felén tovább tart a csendes, általában derült, 
a reggeli és délelőtti órákban helyenként párás, ködös idő. ha­
zánk fölött szerdán időnként megnövekedett a felhőzet, csapa­
dék azonban sehol sem hullott, a hőmérséklet napközben általában 
5-9 északkeleten csak 1-5 fokig emelkedett, mára virradó éjsza­
ka szeszélyes területi eloszlásban plusz 2-mlnusz 6 fokig hült 
le a levegő, a hajnali órákban többfelé, főleg az ország középső 
részein megélénkülő északnyugati, északi szelet ma délelőtt né­
hány helyen viharos szelek kísérték. 11 órakor a tíszántulon 
borult ég mellett csak mínusz 1-plusz 2 fokos hőmérsékletet mér­
tek. az ország többi részén sütött a nap, és plusz 3-plusz 6 
fokig melegedett fel a levegő.

budapesten sz erdán a hőmérséklet napi középértéke 3,6 
fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal alacsonyabb, rna 12 ó- 
rakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszá­
mított légnyomás 771 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonul ások, főleg 
keleten futó esőkkel, hózáporokkal. többfelé élénk, néhány 
helyen átmenetileg erős észak- nyugati, északi szél. az 
éjszakai Lehűlés gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hő­
mérséklet mínusz 2-plusz 3, legmagasabb • nappali hőmérséklet 
pénteken általában 5-10 fok között, keleten helyenként néhány fok­
kal 5 fok alatt.

a duna vízállása búdapestnél 157 cm. /mt 1/
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bb 39. Létszámcsökkentés helyett a munkaerő ésszerűbb felhaszná- 
l1sa - tájékoztató a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának 
üléséről

t hl/gg-ju sr c z 1967. november 23.

a budapesti munkaerőhelyzet jövő évben várható alakúié­
ival foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - 
1 jékoz tatták csütörtökön az újságírókat a városházán, a statisz­

tikákból megállapítható, hogy jelenleg a munkaképes budapesti 
okosság 93.3 százaléka dolgozik, ami mintegy 7 százalékkal 

meghaladja a korábbi évek foglalkoztatási szintjét.

/ folyt, köv./

-22 —

/ folyt, köv./

1967. november 22-i sz/j-ju le ez

bb 37. vevőköz el ben a pamutnyomó ipari vállalat - megnyílt pécsi 
mintabolt ja

a x iv. kerületben a Széchenyi -fürdő mögött egy teh er­
ein mihál y 71 éves nyugdíjast, aki élet­gépkocsi elütötte 

veszélyesen megsérült. /mt1/

a vii. kerületben a thököly ut 25. számú ház előtt eg y 
motorkerékpár elütötte komornyi julianna 23 éves varrónőt, 
akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

budapesten a x x 1 i. kerületben a rózsa richard utca 
4. számú ház előtt szabálytalan helyen ment át az úttesten már- 
ton julianna 60 éves takarítónő és egy 4-es villamos elütötte, 
súlyos sérüléssel szállították kórházba.

jánosh al mán a helyi termelőszövetkezet tehergépkocsi j n ab­
rak terű létén - a figyelmeztetés ellenére - állva utazott tadd.v 
benedek 34 éves tsz-tag. a gépkocsi menet közben megbillent, 
faddi az autóról leesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy az or­
voshoz szállítás közben meghalt.

1967. november 23.i fe/lk-ju sr ez

13.43/ju
—2 3-

>3*
t

13.2o/lm

bb 36. közlekedési balesetek bb 37. / vevőköz el ben 1. folyt, /-ju

vég László, a pamutnyomó ipari vállalat vez ér igazgató­
ja az első mintabolt megnyitásával kapcsolatban elmondotta: 
a vállalat anélkül, hogy saját kezelésű üzletekkel rendelkez­
nék, ,, vevőközeibe,, kIván kerülni, ilyen mintaboltok nyitásá­
val meggyorsítják az uj termékek útját, forgalomba hozásának ide­
jét, és Így közvetlenül, hamarosan értéssülhetnek a vásárlók 
jelzéseiről, a pécsi mintaboltot, amely jó piackutató lehető­
ségeket is kínál, folyamatosan ellátják a pamutnyomólpa- 
■i vállalat valamennyi gyártmányával, megtaláható majd az üz­
letben minden bel- vagy külföldi megrendelésre készülő mintás 
pamut- és selyemszövet, /mt1/

ob 38. bisztró épül a 4-es számú müut mentén 

vid szf/tné-ju ez 1967. november 23.
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a tovább nem tanuló, általános iskolát végzett fiatalkorúak 
száma lényegesen nem emelkedik, a közismert demográfiai csúcs 
1968-ban elsősorban nem a munkaerő gazdálkodásban, hanem az 
Iskolázásnál jelent majd problémát, elhelyezésük a jelek szerint 
biztosítható majd, s az érettségizettek foglal koz tatása is meg­
oldható a termelés területén, de az adminisztratív munkahely a 
jövő évben sem lesz elegendő.

a budapesten mintegy 150 jelentősebb üzemben, 
nál végzett tájékozódás tapasztalatai alátámasztják azt a meg­
állapítást - , említették meg a tájékoztatón, - hogy a korábbi 
aggályokkal szemben a gazdaság irányítási rendszer reformja alap­
vető foglalkoztatási problémákat nem okoz. a vállalatok létszám- 
csökkentésre nem készülnek, inkább a munkaerő ésszerűbb felhasz­
nálására törekszenek, biztosítani akarják a szükséges szakmunkás 
létszámot, növelni kívánják a szakmunkások bérszínvonalát, külö­
nösen a munkaerőhiánnyal küzdő szakmákban, hogy a következő évek 
iskolázási tervét míndenképpén teljesíteni tudják.

bb 39. /Létszámcsökkentés helyett ... 2. folyt./-Lm

ez kétségtelenül kedvező jelenség, azonban problémák is adód­
nak. például a munkaerő szükséglet évről-évre növekszik, a hiány 
azonban főleg a munkás állománycsoportban mutakozik, ezen belül 
is csaknem 80 százalékban férfi munkavállalókat keresnek, kü­
lönösen nehezíti a helyzetet a vidékiek munkavállalásának csök­
kentése , ugyanis egyes munkakörök betöltése - főleg nehezebb szak­
mákban - már évek óta csak vidéki lakosokkal oldaható meg. egyéb­
ként az állástkeresők 15,3 százaléka szakmunkás, 76,2 százalé­
ka szakképzetlen, jórészük csak könnyű fizikai munkát hajlan­
dó elvállalni, a fenmaradó 8,5 pedig kifejezetten a szellemi 
munkához ragaszkodik.

bb 39.. / létszámcsökkentés helyett... 1. folyt. /-ju

m
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i vállalat- a
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ma jelentés szerint a főváros népessége az 1966 január 
elsejei 1,951,500 főről január elsejére várhatóra 1,979.600-ra 
növekszik, ennek legfőbb tényezője az úgynevezett vándorlási nye­
reség . ismeretes, hogy jelenleg a halálozások száma budapesten 
meghaladja az élveszületések arányát, de ezt a folyamatot kiegyen­
líti a be- és elköltözők pozitív egyenlege, budapeste munkaerő 
helyzete továbbra sem nélkülözheti a vidékről történő 
feláramlást, azonban arra kell törekedni - hangoztatják a ta­
nácsnál, - hogy ez ne gátolja a budapesti lakosság egyes, nehe­
zen elhelyezhető rétegeinek munkába állítását, a vándorlási 
nyereség egyébként 1966-ban 17.000 fő volt, a tapasztalatok 
szerint azonban 1960 óta csökkenő irányzatú, a főváros munkaerő 
forrásának mintegy 12,5 százaléka naponta bejáró dolgozó, az ipar­
ban ás az építőiparban foglalkoztatott munkásokénál ez az 
arány 22 százalék.

a harmadik ötéves terv fővárosi viszonylatban a foglal­
koztatás kismértékű ^növekedését irányozza elő, ez az 1966-68- 
as évekre 23.800 .főt jelent, ennek megfelelően a végző szakmun­
kások elhelyezése nem okoz gondot, azonban a különböző műszerészek 
egy részének munkába állítása, az eddigi évek tapasztalatai sze­
rint, 1968-ban is az év végéig elhúzódhat.

/ folyt, köv./

14.00/ju

i

Bői
a munkaügyi szervek megvizsgálták a január elsején hatály­

ba lépő intézkedések várható hatását is. az uj munkajogi szabályo­
zás következtében előreláthatólag időlegesen megnövekszik a munka­
erő forgalom, mert a munkaerő áramlása kevesebb akadályba ütközik# 
a munkaidő csökkentését a vállalatoknak elsősorban önerőből, a 
termelés csökkenése és a létszám bővítése nélkül kell majd meg­
oldaniuk. a gyermekgondozási segély újabb munkai ehetőséget te­
remt a nők számára, azonban olyan iparágakban, mint a textilipar, 
a ruházati ipar, esetleg tovább is munkaerő problémák lesznek 
majd. a felmérések szerint az 1967 január elseje után szült, ille­
tőleg jelenleg terhes anyák mintegy 60 százaléka igényli a se­
gélyt, és a vállalatok az igénylők 90 százalékát kívánják uj 
munkaerővel pótolni.
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a csökkent munkaképességűek helyzetének rendezésével kap­
csolatos intézkedések végrehajtásánál ellenőrzik az illetékes 
szervek a vállalatoknál készülő munkakört? jegyzékek összeállítá­
sát, s elősegítik olyan tanfolyamok szervezését és lebonyqlitását, 
amelyek lehetővé teszik a csökkent munkaképességűek megfelelő 
foglalkoz tatását.

/folyt.köv./

14.02/Lm
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a harmadik ötéves terv fővárosi viszonylatban a foglal­
koztatás kismértékű ^növekedését irányozza elő, ez az 1966-68- 
as évekre 23.800 «főt jelent, ennek megfelelően a végző szakmun­
kások elhelyezése nem okoz gondot, azonban a különböző műszerészek 
egy részének munkába állítása, az eddigi évek tapasztalatai sze­
rint, 1968-ban is az év végéig elhúzódhat.

/ folyt, köv./

14.00/ju -24-

a jelentés szerint a főváros népessége az 1966 január 
elsejei 1,951,500 főről január elsejére várhatóra 1,979.600-ra 
növekszik, ennek legfőbb tényezője az úgynevezett vándorlási nye­
reség . ismeretes, hogy jelenleg a halálozások szárna budapesten 
meghaladja az él veszőletések arányát, de ezt a folyamatot kiegyen­
líti a be- és elköltözők pozitív egyenlege, budapesti munkaerő 
helyzete továbbra sem nélkülözheti a vidékről történő 
feláramlást, azonban arra kell törekedni - hangoztatják a ta­
nácsnál, - hogy ez ne gátolja a budapesti lakosság egyes, nehe­
zen elhelyezhető rétegeinek munkába állítását, a vándorlási 
nyereség egyébként 1966-ban 17.000 fő volt, a tapasztalatok 
szerint azonban 1960 óta csökkenő irányzatú, a főváros munkaerő 
forrásának mintegy 12,5 százaléka naponta bejáró dolgozó, az ipar­
ban ás az építőiparban foglalkoztatott munkásokénál ez az 
arány 22 százalék.
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a tovább nem tanuló, általános iskolát végzett fiatalkorúak 
száma lényegesen nem emelkedik, a közismert demográfiai csúcs 
1968-ban elsősorban nem a munkaerő gazdálkodásban, hanem az 
Iskolázásnál jelent majd problémát, elhelyezésűk a jelek szerint 
biztosítható majd, s az érettségizettek foglalkoztatása is meg­
oldható a termelés területén, de az adminisztratív munkahely a 
jövő évben sem lesz elegendő.

a budapesten mintegy 150 jelentősebb üzemben, 
nál végzett tájékozódás tapasztalatai alátámasztják azt a meg­
állapítást - , említették meg a tájékoztatón, - hogy a korábbi 
aggályokkal szemben a gazdaságirányítási rendszer reformja alap­
vető foglalkoztatási problémákat nem okoz. a vállalatok létszám- 
csökkentésre nem készülnek, inkább a munkaerő ésszerűbb felhasz­
nálására törekszenek, biztosítani akarják a szükséges szakmunkás 
létszámot, növelni kívánják a szakmunkások bérszínvonalát, külö­
nösen a munkaerőhiánnyal küzdő szakmákban, hogy a következő évek 
iskolázási tervét mindenképpén teljesíteni tudják.

a munkaügyi szervek megvizsgálták a január elsején hatály­
ba lépő intézkedések várható hatását is. az uj munkajogi szabályo­
zás következtében előreláthatólag időlegesen megnövekszik a munka­
erő forgalom, mert a munkaerő áramlása kevesebb akadályba ütközik# 
a munkaidő csökkentését a vállalatoknak elsősorban önerőből, a 
termelés csökkenése és a létszám bővítése nélkül kell majd meg­
oldaniuk, a gyermekgondozási segély újabb munkai ehetőséget te­
remt a nők számára, azonban olyan iparágakban, mint a textilipar, 
a ruházati ipar, esetleg tovább is munkaerő problémák lesznek 
majd. a felmérések szerint az 1967 január elseje után szült, ille­
tőleg jelenlea terhes anyák mintegy 60 százaléka igényli a se­
gélyt, és a vállalatok az igénylők 90 százalékát kívánják uj 
munkaerővel pótolni.

a csökkent munkaképességűek helyzetének rendezésével kap­
csolatos intézkedések végrehajtásánál ellenőrzik az illetékes 
szervek a vállalatoknál készülő munkakört; jegyzékek összeállítá­
sát, s elősegítik olyan tanfolyamok szervezését és lebonyqlitását, 
amelyek lehetővé teszik a csökkent munkaképességűek megfelelő 
foglalkoztatását.
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1bb 41. elhunyt horváth Zoltán, 

gg-ju sr cz

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hamvasz tás előt­
ti búcsúztatása november 25-én, szombaton 1/2 12 órakor tesz 
a farkasréti temetőben, az mszmp v. kerületi bizottsága, a 
magyar partizán szövetség, a belkereskedelmi minisztérium saját 
halottjának tekinti, /mt 1/

1967. november 23.

t

1

a látogatás befejezéseként a vendégek megtekintették 
a tiszteletükre rendezett alkalmi kiállítást, amely a magyar 
internációnál istákról szóló hazai kiadványokat mutatja be. 
/mtl/

m

6}

bb 40. internacionalista vendégeink a párt történeti intézetben 

t vt/Lk-ju

I

sr cz 1967. november 23.

a szovjetunióból érkezett házánkból elszármazott 
internacionalisták csütörtökön ellátogattak az mszmp központi 
bizottságának párttörténeti intézetébe, a kedves vendégeket - a 
munkatársak és a vezetőség nevében - bakó ágnes igazgatóhelyettes 
köszöntötte. m

- nagyon büszkék vagyunk arra, hogy magyar internacio­
nalisták is harcoltak annakidején a világ első szocialista 
államának Létrejöttért - mondotta egyebek közt, majd hozzá­
tette: # ezt az alkalmat is megragadjuk, hogy az önök személyében 
üdvözöljük mindazokat a honfitársainkat, akik ugyancsak részesei 
voltak a történelmi jelenetőségü harcoknak, a szovjetunióban 
élnek, most azonban nem jöhettek el.
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megtárgyalta a végrehajtó bizottság a János kórháznál 
bevezetett szervezési kísérlet tapasztalatait, a négy észak- 
budai kerület gyógyító-megelőző intézményeit két évvel ezelőtt 
szakmai irányítás, felügyelet és ellenőrzés szempontjából a 
János kórház, mint területi vezető kórház hatáskörébe utalták, 
az uj módszer - amint arról dr. bartha ferenc^f6város vezető 
főorvosa beszámolt - beváltotta a hozzá fűzött reményeket és az 
ott szerzett tapasztalatok alapján kidolgozták a budaoesti egész - 
ségügy irányításának reforméval és a gazdálkodással kapcsolatos 
javaslatokat. össze akarják például vonni azokat az intézménye­
ket, amelyeknek nagysága legfeljebb egy kórházi osztálynak felel 
meg, s önálleóságuk fenntartása szakmailag célszerűtlen, gazdasá­
gilag pedig kevésbé előnyös, előkészítették a 2. kerülethez tarto­
zó kisebb egészségügyi intézményeknek a János kórházhoz csatolá­
sát. ugyanis a 102 ágyas széher úti ft kórház a kerületi igénye­
ket csak részben elégíti ki, a 72 ágyas József attiia kórház és 
a 100 ágyas pesth ldegkuti kórház pedig fővárosi feladatokat tát
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a közúti forgalomirányító jelzőberendezések gyártásá- 
- val is foglalkozott a végrehajtó bizottság. 1968 második felében 

elkészítik a főváros komplex forgalomirányítási tervét, amely 
magában foglalja az évente építendő jelzőlámpák számát, helyét, 
a fejlesztés feladatait, az említett célokra négymillió forint' 
beruházási keret áll rendelkezésre, ebből a jövő év második felé­
ben tiz újabb helyen építenek közúti jelzőlámpát.

végezetül a Legközelebbi tanácsülés előkészítésével fog­
lalkozott a végrehajtó bizottság, a fővárosi tanácstagok plénumát 
december 15-én , reggel 9 órára hívják össze az uj váröi^áza 
dísztermében, a tanácsülés napirendjének egyik fő pon c j a; jag fővá­
rosi tanács szerepe és feladatai a gazdaságirányítás uj rendszeré­
ben. megtárgyalják továbbá a fővárosi tanács és a végrehajtó 
bizottság 1968 első félévi munkatervét, valamint a fővárosi népi 
ellenőrzési bizottság 1968 első félévi -program ját./mt i/
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bb. 43. képzőművészek, mű vész-tanárok konferenciája az esztétikai
nevelésrőL

t tf/tr/sr/gy/cz

csütörtökön a fészek művész klubban - a képzőművészek szö­
vetsége és szakszervezete rendezésében - kétnapos konferencia 
kezdődött ,, társadalmunk képzőművészeti, esztétikai műveltsége 
címmel. somogyi József kossuth-dijas szobrászművész, főis­
kolai tanár, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitot­
ta meg a tanácskozást, amelyen a mintegy 200 képzőművész és mű - 
vész-pedagógus résztvevő között ott volt® molnár János művelődés­
ügyi miniszterhelyettes is.

befejezető jében somogyi József hangsúlyoztad művészeti ne­
velésben még sokat kell tenni azért, hogy a fiatalokban opti­
mális képzőművészeti érzék alakuljon ki, mert a sokat emlegetett 
általános műveltségnek a vizuális kulturáltság is egyik fontos 
eleme - kellene, hogy legyen, a tapasztalat azt mutatja, hogy a 
barátkoz ás a művészetekkel nem idegen dolog az iskolás korúak 
körében - bizonyítja ezt, hogy egyre nagyobb kultusza van a gyertoek- 
_fl|H8fc-müvésze:tnek, egyre-másra rendeznek kiállításokat is te­
hetséges ifjak, meg kevésbé tehetségesek - de élményeiket képi 
formában ösztönösen kifejezni akarók - munkáiból. ezekben a he­
tekben látható ilyen országos kiállítás az iparművészeti múzeum­
ban. a holnap sokoldalúan képzett emberének kár lenne önmagát 
megfosztania -»objektív okok miatt - a művészetek, a rajzok, a 
festmények, a szobrok nyújtotta nemes élményektől, a barátko- 
zást a műalkotásokkal az iskolás korban ajánlatos lenne inten- 
ziy/é tenni.

három előadás hangzott el a konferencia csütörtök délelőt­
ti ülésén, balogh jenő festőművész, a képzőművészeti főiskola 
pedagógiai tanszékének vezetője arról beszélt, hogy a művészeti 
nevelés jóvoltából - meg a későbbi műélvezetek hatására - tel­
jesebbé válik az ember egyénisége, bővül látóköre , ezzel növek­
szik emberi értéke is. bánszky pál a népművelési intézetnek e- 
gylk széleskörű társadalmi vizsgálódása eredményeiről számolt

elmondta, hogy - kérdőíves interjú formában - mintegy három­
ezer embertől kérdezték meg a többi között azt, hogy melyik 
képzőművészeti műfajt kedveli leginkább, kiderült, hogy első he­
lyen az alkalmazott iparművészet áll, mert az ipari formaterve­
zésnek gyakorlati haszna is van, szinte ,,simogat ja,, az ösztö­
nös szépérzéket egy-egy modern formájú termék, Légyen az akár 
gépkocsi, akár kávéfőző-gép, villanyvasaló vagy modern bú­
tor , textília.

bb 42. dr. markója Imre, 

hné-ju szIli
m

1967. november 23.

az igazságügyminiszter első helyettese csütörtökön fogadta a 
hazánkban tartózkodó sziriai jogászküldöttséget. /mti/

1967. november 23.

e 9

bb 46. jubileumi nőgyülés k isterenyén 

1 fe/j-ju sr ez

1917 november 25-én tartották k isterenyén az első 
nőgyülést. a félévszázados évfordulóról szombaton nagygyű­
lésen emlékezlek meg. a találkozón néhányan megjelennek azok 
közü#L, akik az első nőgyülést szervezték, az ünnepi beszédet 
erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsa elnöke tají\r)ja. 
/mti/

Wí

■'
1967. november 23. a

Iü

Ibb 47. kőmives Istvánnak, 

tr-ju sr

í
:
I

##
m

1967. november 23.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének ve­
zetésével tanácsi küldöttség utazott Stockholmba, hogy november 
24-én a budapest című kiállítás ünnepélyes megnyitásán rész tveg yen. 
>t 1/

0

1
B

Batea

a 0 Bi­

bb 45. francia nőküldöttek a muosz-ban 

t fe/tr-ju sr ez 1967. november 23.

denise breton, a ,, heures clalres,, című lap főszeri 
tője, a francia nő szövetség alelnöke és Jacqueline gelly, a 
szövetség főtitkárhelyettese - a nő tanács vendégei - csű tőrö­
tökön a magyar sajtó házába Látogattak, a francia vendégek és 
magyar újság Írónők barát 11ag hosszan elbeszélgettek, /mti/

be.
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csütörtökön mutatták be az újságíróknak a szépművészeti 
múzeumban a szombat délben nyíló uj kilLuitítst; ernst 
barlach és ka the /umlauttal/ kollwitz közös t..r.atat. 
zésben a múzeummal együtt részt vett z ndk müveloocsugyi m- 
tériuma és a budapesti kulturális kap solátok intézete, az an 
got német múzeumok és közgyűjtemények műkincseiből válogattak 
ás a márvénycsarnok ban láthatja majd a közönség. a német ex - 
presszionizmus két kiemelkedő egyéniségének munkásságáról min,- 
egy 150 alkotás, grafika, rajz és szobor ad áttek intést./mt 1/

a rende-

>?• .. ..i.J

|§Xí

■

I
■
■i
a
Slj

1967. november 23.í tf/lk/sr/gy/cz

* .j.■fi:'-'-

>:•*

/folyt, köv./
i6.i5/gy 30

V
_-I-v

a szüret után az aszúszemek szedése is befejeződött tokaj- 
- agyai ján. utoljára a szőlészeti kutató intézet szarvas-dűlő­
iében szedték le a csaknem teljesen megaszusodott fürtöket, a 
Itató intézet az utóbbi két évtized Legjobb aszú termését taka­
rította be: 140 holdas területéről 250 mázsát szedtek, hasonló­
képpen kiváló volt az aszutermés a tokajhegyaljai állami gazda­
ság egyes tábláin is. a gazdaság aszutermése megközelítette a 
750 mázsát.

i967. november 23.a v id-kz/sk/k.á’/y y/cz

befejeződött az aszuszeüés - megkezdték a feldolgozást 
tokahegyal ján

ob. 50.

és kathe /umlauttal/ kollwitz kiállításaob, 44. ernst barlach

a konferencia délután az elhangzottak vitájával folytatódott, 
majd pénteken kerül sor a véleménycsere tanulságainak összegezé~ 
sére. a mérleget tamás érv in, a képzőművész ek szövetségének fő­
titkára vonja meg./mti/

a felmérés egyik másik tanulsága, hogy az emberek nagyobb hánya­
da a művészeti stílusok megértésében és megszerelésében a poszt- 
impresszionizmusig, Cézanne, van gogh, gauguín alkotásaiig ju­
tott el, noha azóta már sokat fejlődött a képzőművészet, 
xantus gyula főiskolai festőművész-tanár a vizuális nevelés egyik

műfajának,, nevezte előadásában a tele-ujkeletü és igen fontos 
v izlót.

I >

ob. 43. /képzőművészek 1. folyt./ gy
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bb. 50. /befejeződött folyt./ gy

az aszubor korszerű technológiával, de az évszázadok alatt 
kialakult eljárásoknak megfelelően készült, újdonság például, 
hogy nem a hagyományos puttonnyal töltik a korábban mértékegy­
ségül szolgált gönci-hordónyi borhoz, hanem a felhasznált 6- 
bor összetétele alapján számítják ki az egy hektoliterhez ada­
golandó aszú mennyiségét, a szakemberek úgy számítják, hogy az 
Idén legalább 1 500 hektoliter három-, ötputtonyos aszubor ké­
szülhet tokaJhegyalján. a szőlészeti kutató intézet tarvali 
pincészete kUlőni egességnek számító muskotály-aszut is ad majd 
a kereskedelemnek./mt1/

bb. 51. országos műszaki-kémiai ankét Veszprémben 

vid-szf/tné/ká/gy/cz
1967. november 23.

a magyar kémikusok egyesülete országos műszaki-kémiai 
ankétet rendezett csütörtökön Veszprémben, száz szakember 
részvételével. a kémiai technológiák, vegyipari gyártás­
folyamatok megalapozásával, tervezésével foglalkozó vegyészek 
összegezték a tudományág legújabb eredményeit, megállapították, 
hogy a hazai üzemek egyre jobban érdeklődnek a kémikusok műsza­
ki munkája iránt, a vegyiparban ugyanis előtérbe kerülnek a mo­
dern technológiák, amelyekkel gyakran felére csökkenthetik a 
gyártási költségeket, ide tartozik az automatizálás is. ezzel 
Kapcsolatban érdekes újdonságokról számoltak be az ankét elő­
adói.

a műszaki-kémiai kutatóintézet munkatársai például elkészí­
tették az európában is egyedülálló fluidizáclós mérőműszert, a 
kutatók legutóbb a műszer segítségével gazdaságosabbá tették a 
vas-oxid festék előállítását.

az ankét első napján rendezett vegyipari kiállításon a la­
bor- és műszeripari müvek mutatta be legújabb gyártmányait, 
a gyár Jelenleg 1 200 féle berendezést szállít a kutató intéz e- 
tek, vegyi üzemek megrendelésére./mt1/

31
i6.25/yy
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1. folyt./ il

savanyúságból nyolcmillió forint értékű t szállít az üzem a e 
reskedelemnek. a szentesi uj barázda termelőszövetkezet uj P - 
fiijának megfelelően 1968-tól a ,,termál-gazdaság mezőgazdasági 
és kertészeti termelőszövetkezet,, nevet veszi fel./mtl/

bb.49. / átadták az ország
bb. 48. megkezdődött a kiskörei vízlépcső fő müveinek alapo­
zása

a vid/kz/sk/ká/il/cz

kiskörénél gyors ütemben épül a tisza második vízlépcső­
je és a hozzátartozó több napgjl ét es ítmény. 400.000 köbméter f 
megmozgatásával kirekesztették a tiszát a beépítésre vár ő te 
Létről, elkészült a kialakítandó hatalmas víztároló elődje, a 
63 hektáros, kísérleti tároló, az utóbbi lehetőséget ad a szak­
embereknek arra, hogy elvégezzék mindazokat a méréseket, s meg­
szerezzék mindazokat a tapasztalatokat , amelyek a nagy tároló 
építéséhez és biztonságos használatához szükségesek. készek az 
építkezéshez vezető utak, kibővítették a vasútállomást, korszerű 
munkásszállások épülnek. a környéken már üzemel a létesítmény 
saját gépgyára, a gépek nagy részét ott, tehát lényegében hely­
ben állítják elő, az építők hozzáláttak a vízlépcső három legna­
gyobb munkájához: megkezdték az erőmű, a duzzasztó és a hajózsilip 
alapozását, a tisza az építkezés következtében megváltoztatja 
folyását, ezért - a viz eróziójának megakadályozására 25 mil­
lió forintos költséggel, szilárd terméslkő-falat építenek a 
párját la mentép-/mt 1/

1967. november 23.m
bb. 52. egészségügyi ujitás] jf kiállítás Miskolcon

1967. november 23.

házakban és a debreceni klinikákon már alkalmaznak.

a kiállításon szerepelnek többek között diagnosztikai bel-

■nee
Latihoz készített segédkészllléket is amely a legcélszerűbb el- 
helyezésben teszi lehetővé a vizsgálatot./mti/

a v ld/fm/tné/ká/11/ezSÜ
1

is

K

s
termál-bb. 49. átadták az ország legbővizü bb termálkút ját - 

Kombinát

b vid/kz/sk/ká/il/cz

az országos műszaki-fejlesztési bizottság és az országos 
vzizügyi igazgatóság szakembereinek jelenlétében" csütörtökön a 
szentesi uj barázda termelőszövetkezet határában átadtá k ren­
deltetésének az ország leg bő vizü bb termálkút ját. a két kilo­
méter mélységű kút percenként 1770 liter, 100 Celsius fokos vi­
zet szolgálatát fél atmoszférás nyomással. a közös gazdaság te­
rületén a közelmúltban két másik termálkutat is fúrtak, ezek tel­
jesítménye is megközelíti az előbbiét.

9 9

épül szentesen k‘9 9

1967. november 23.

3%

után ismét begyújtották a bakonyibb. 53. másfél évtizedes szünet 
szénégető boksákat

a vid-szf/tné/ká/il/ez
a hőforrások komplex hasznosítására több mint 50 millió 

forintos beruházási költséggel valóságos ,,termálkombinátot,, a - 
Lakit ki a közös gazdaság, négyszáz dolgozót foglalkoztató saját 
építő vállalatának dolgozói már el is készítettek öt, egyenként

üvegházat, s továbbiak 
L fütenek 30.000 négyzet- 

méternyi palántanevelőt, 54.000 négyzetméteres területen pedig 
talajfütést alakítanak ki. a tervek szerint az üvegházakbó L jö­
vő r5" már ötmillió szál sszegfü t és kétmillió szál rózsát értéke­
sítenek részben a hazai, részben a külföldi piacokon, az üveg­
tetőket a virágok után a zöldséges kertekre gördítik.

a
1967. november 23.

s-HreS sBTsfíHBm!
net.

■
&
. ;7\

6400 négyzetméteres, ujti 
éoitésén dolgoznak. az uj 1

: í
Sül 
SÍI

égetésü faszénre.

/folyt.köv./
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1bb. 53. / másfél évtizedes ... 1. folyt./ 11

a keszthelyi erdőgazdaság szakemberei ezért felkutatták a bakony 
hajdani szénégetőit, s megbízták őket nagyobb mennyiségű faszén 
égetésével, az uzsai bükkerdőkben az elmúlt hetekben négy bok­
sában mintegy 120 mázsa kiváló minőségű faszenet állítottak elő, 
a hagyományos módszerekkel.

ha a mintaégetés megfelel a követelményeknek számítani lehet 
hogy ismét feléled a már kiveszőben lévő ősi szakma./mti/

1 . folyt./ 11bb. 55. / magyar-szovjet

találkoznak és beszélgetnek Ipari és mezőgazdasági dolgozókkal, 
a békemozgalom megyei aktivistáival.

m

- -h

béketanács alelnöke mond beszédet./mti/

R

Ml
«

arra,

ob. 56. tanfolyamok az uj gazdasági mechanizmusról számviteli 

szakembereknek

1 sz/lk/ie/U/cz 1967. november 23.

mmzárással kapcsolatos feladatok elvégzéséhez 1^.

'

I
bb. 54. mozielőadás alatt ellopta partnere pénzét - két évi 
szabadságvesztésre ítélték.

a -vid-fm/tné/ká/il/cz

balogh juLianna 18 éves miskolci lakos meg ismerkedett egy 
ittas állapotban Lévő férfival, s együtt elmentek a miskolci 
fáklya moziba . előadás közben a férfi elaludt, s ezt kihasz­
nálva balogh julianna zsebéből 500 forintot kivett, a férfi még 
az előadás közben észrevette hogy hiányzik a pénze, jelentette 
a mozi vezetőjének, aki rendőrt hívott, s a pénzt a fiatal lány­
nál meg is találták.

a miskolci járásbíróság balogh Juliannát elhárításra képtelen 
állapot kihasználásával visszaesőként elkövetett lopásért, va­
lamint közveszélyes munkakerülésért két évi szabadság vesztésre 
ítélte s a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta, elrendel­
te továbbá a bíróság, hogy a társadalmi tulajdont károsító lopá­
sért korábban rá kiszabott, de felfüggesztett három hónapi sza­
badságvesztés-büntetést is betöltse./mti

E-<
B
IS

IS1967. november 23.

R
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/

1
L.1

SÍÉ ■mi
irányítási módszerek követelményeivel./mti/

ti
■■

55. magyar-szovjet baráti találkozók Szabolcsban 

id/f m/ tné/ká/il/c z

nagyszabású magyar-szovjet baráti találkozóra kerül sor sza- 
bolcs-szatmár megyében, a magyar országos béketanács meghívására 
november 26-án moszkvából, kijevből és kárpát-ukrajnából 15 i&9u 
szovjet békeküldöttség érkezik a határmenti megyébe, a delegáció 
a szabolcsi békeküldöttségnek a szovjetunióban tett októberi lá­
togatását viszonozza.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei biizottsága a 
háromnapos látogatás idejére gazdag programot állított össze, a 
vendégek meg Ismerkednek nyíregyháza nevezetességeivel, s koszo- 
rut helyeznek el a szovjet hősök emlékművén, felkeresnek több 
ipari és mezőgazdasági üzemet, művelődési intézményt, többek kö­
zött ellátogatnak a nyíregyházi konzervgyárba, a mátészalkai ér­
dért vállalathoz, a fehérgyarmati állami gazdaságba, a nyírbáto­
ri múzeumba.

/f olyt.köv./
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58. halászati ankét békéscsabán 

vid kz/sk/ká/il/cz
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bb. 59. / a nemzetközi ... 1. folyt./ i‘-

resztes szervezetek nélkülözhetetlen együttműködéséről a vér­
adásban.

szolgálat magasszinvonalu továbbképző munkájáról, amaly^értékes 
hozzájárulás a gyarmati sorból nemrég felszabadult országok egész-

helyzetének állandó javításán, s ebben a magyar 
hathatós segítséget nyújt.

a főtitkár hangsúlyozottan mutatott rá a béke érdekében ki­
fejtendő fokozott erőfeszítés fontosságára.

- a jelenlegi világhelyzet személy szerint is aggodalommal

iasiSüiiisi
_ néprajzi szakemberek tanács­ol. átalakulóban a pásztorélet 

kozása debrecenben
bb.

1967. november 23.

aSlllliSlSi:
zi szakemberek is részt vesznek.

b vid-fm/sk/gy/la
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ndk mezőgépen rejtvénypáLyázat eredményhirdetése

1967. november 23.

Db. 57. az*5

t sz /lk/ie/il/c

a német demokratikus köztársaság mezőgépipara, amely 
legnagyobb külföldi kiállítóként ve# részt azt idei országos 
mezőgazdasági kiállításon, gépbemutatóját szakmai rejtvénypályá­
zattal is összekötötte, a pályázat eredményhirdetésén^ csütör­
tökön került sor az ndk budapesti mezőgép- képviseletén, ahol 
jürgen kastner, a képviselet vezetője 'adta át.a jutalmakat.

irfTSl %

I]
a pályázat eredményhirdetése alkalmával rendezett ünnepségen 

a képviselet vezetője elmondotta, hogy csaknem tÍz éve dolgoznak 
magyarországon az ndk gyártmányú traktorok és más mezőgazdaság 1 
gépek, a pályázat célja az volt, hogy a látogatók behatóan 
tanulmányozzák a mezőgazdasági kiállításon bemutatott legújabb 
géptípusokat is. százezer kérdőívet osztottak ki, ezekk közül 
hatvanezret töltöttek ki és 12? pályázónak volt telitalálata,, 
sorsolással 15 megfejtőt részesítettek értékes tárgyjutalmakban, 
moped-et, filmfelvevő- és vetítőgépet , komét konyhagépet, gu­
mi csónakot és más tárgynyereményeket kaptak a nyertesek^ ösz- 

30.000 forint értékben./mtl/

1 

i

szesen

embargó : 20.00 óráig:r

budapesten tartja 21. ülésszakát a kyst

1967. november 23.

ab.60. 

tm/ie/ll/la

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa ez év decemberé­
ben budapesten tartja meg soron következő 21. ülésszakát, ez t 
követi - ugyancsak budapesten - ^kgst végrehajtó bizottsáya- 

32. ülése./mtl/B nak

a nemzetközi vöröskeresztes mozgalom a békéértbb. 59.

í ms/hné/sr/8iL/la

henrik beer, a vöröskereszt társaságok ligájának főtit­
kára aki a magyar vöröskereszt meghívására néhány napot töl­
tött 'hazánkban, csütörtökön elutazott budapestről.af főtit- 
<i r többek között meglátogatta az országos vérét Látó 
szolgálatnak az egészségügyi világszervezet támogatásával ren­
dezett nemzetközi transzfúziós tanfolyamát.

1967.november 23.

1 /fölvt.köv./ 
17.05/11 36
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ezt követően a régi harcostársak kötetlen beszélgetésben 
elevenítették fel közös emlékeiket , élményeiket, kedves szín­
foltja volt az összejövetelnek*, kertész ferenc aki moszkva­
ié L érkezett, ötven év után most találkozott először dr seb 

a volt élelmezésügyi minisztérium egészségügyi sz
főorvosával; akivel a bajxél-alberttel, 

gáláiénak nyugalmazott vezető 
tónál együtt harcol tak ./mt 1/

folyt./ gybb. 62. /internacionalisták..... 1.

a találkozó résztvevőit - akik között úszta gyula al tá­
bornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a partizán szövetség 
országos bizottságának tagja, és otta István vezérőrnagy, a 
hadtörténeti intézet és muzeum parancsnoka is ott volt - 
dr. sós györgy arendőrvezérőrnagy, a partizán szövetség al- 
elnöke köszöntötte és beszédében méltatta az internacíonallst- 
t4k tevékenységét, az internacionalizmus eszméjének jelentő­
ségét.

rE*
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64. köszönőlevél dél-v létrámból

1 di/hné/sr/gy/la

a délvietnami 
bizottsága levélben

tábori kórházért, a levél egyeben kozott rámutat:

bb.
í1967. november 23.
Lí

nemzeti felszabadítás: front központi 
mondott köszönetét az országos béketa-

közotti vietnami szolidari-

I
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megbonthatatlan barátság a./mt1/
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i. folyt./’ gybb. 61. /átalakulóban ...

a tanácskozás első napján dr. gunda béta egyetemi tanár, 
a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem néprajzi intézetének 
igazgatója előadásában elmondta, hogy magyarorsz4g, Lengyelor­
szág. Szlovákia, románia és kárpát-ukrajna állattenyésztésében 
- a legújabb időkben is - fontos szerepet tölt be a pász torko­
dás. a pásztorok ,,mestersége,, erősen konzervatív jellegű fog­
lalkozás. különösen szembetűnik ez a pász torép ítmények vizsgála­
tánál a kárpátok területén, ahol például a radnai havasokban 
még ma is tehet találni kőkunyhókat, a pásztorok namcsa* épít­
ményeikkel hanem életmódjukkal is alkalmazkodnak a természet., 
környezethez. Így alakult ki a pásztorok növényg yü j togető te­
vékenysége. a súlyom termésének fogyasztása a mai napig fenn- 
maradt, a hortobágy folyó vagy a tlsza mellékén Legeltető pász- 
torok körében, a gyűjtögető tevékenység nemcsak az alföldi pász­
torokat jellemzi, hanem a kárpáti juhászokat éppen úgy, mint 
belső-ázsla török és mongol népeit vagy a Szahara nomádjait a 
professzor kutatásainak tapasztalata alapján megemlítette hogy 
a pász tortársadalom hagyományainak fennmaradásához hozzájárult 
az úgynevezett foglalkozási endogámia, a pásztorok ugyan,s el­
sősorban pásztorcsaládok leányaival házasodtak össze és így egy

srdí2s.üí6V;ssíi”i2it&,:ahíí9r.a:;i
Míísm ;a

sége - nemzedékről-nemzedékre öröklődik, a pásztóráiét változá-

váló Istállózó állattenyésztéssé alakul át és igy a pásztor- 
embefjtil e trend j§- is változás előtt áll.

a tanácskozást pénteken folytatják, amikor a résztvevő 
kutatási eredményeiket ismertetik./mtí/
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62. internacionalisták találkozója

t vt/tr/sr/gy/la

szívélyes, baráti összejövetel színhelye volt csütör-

EEri-iCMErEEiSírr,,
nagy októberi szocialista forradalom győzelméért, a szovjet 
hatalom megvédéséért. /folyt köv /

ú bb.
1967. november 23.
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1 * -»k-£> folyt./ gybb. 62. /Internacionalisták............ 1.

a találkozó résztvevő it - akik között úszta gyula altá­
bornagy* honvédelmi miniszterhelyettes, a partizán szövetség 
országos bizottságának tagja, és ott a István vezérőrnagy, a 
hadtörténeti intézet ás muzeum parancsnoka is ott volt * 
dr. sós györgy »rendőrvezérőrnagy, a partizán szövetség ál­
éi nőke köszöntötte és beszédében méltatta az internacíonallst- 
ták tevékenységét, az internacionalizmus eszméjének jelentő­
ségét.

i. folyt./ gybb. 61. /átalakulóban 0I!

a tanácskozás első napján dr. gunda bél a egyetemi tanár 
a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem néprajzi intézetének 
igazgatója előadásában elmondta, hogy magyarország, Lengyelor­
szág, Szlovákia, román la és kárpát-ukrajna állattenyésztésében 
- a legújabb időkben is - fontos szerepet tölt be a pász torko­
dás. a pásztorok ,mestersége,, erősen konzervatív jellegű fog­
lalkozás. különösen szembetűnik ez a pász torép itmények vizsgála­
tánál a kárpátok területén, ahol például a radnai havasokban 
még ma is lehet találni kőkunyhókat, a pásztorok nemcsa* épít­
ményeikkel, hanem életmódjukkal is alkalmazkodnak a természet.. 
környezethez. Így alakult ki a pásztorok nővénygyüjtogető te­
vékenysége. a súlyom termésének fogyasztása a mai napig ■enn- 
maradt, a Hortobágy folyó vagy a tisza mellékén legeltető pász­
torok körében, a gyűjtögető tevékenység nemcsak az alföldi pasz 
torokat jellemzi, hanem a kárpáti juhászokat éppen úgy, mint 
belső-ázsia török és mongol népeit vagy a Szahara nomádjait. a 
professzor kutatásainak tapasztalata alapján megemlítette hogy 
a pásztortársadalom hagyományainak fennmaradásához hozzájárult 
az úgynevezett foglalkozási endogámia, a pásztorok ugyanis el 
sősorban pásztorcsaládok leányaival házasodtak össze és így eg 
családban több nemzedéken át fennmaradt az ősi foglalkozás 
Hajdúszoboszlón például kimutatható, hogy a mai pásztorcsaládok 
egy részének ősei már a 18. században is pásztorok voltak e 
foglalkozás - akárcsak az amszterdami gyémántkoszolusok mester­
sége - nemzedékről-nemzedékre öröklődik, a pásztóráiét változá­
sainak tapasztalatairól a professzor elmondta, hogy lassú át­
alakulás jelei mutatkoznak, a pásztorkodás mind intenzivebbé 

Istállózó állattenyésztéssé alakul át és Így a pásztor­
ig változás előtt áll.

;
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■ %

ezt követően a régi harcostársak kötetlen beszélgetésben 
elevenítették fel közös emlékeiket, élményeiket, kedves szín­
foltja volt az összejövetelnek: kertész ferenc, aki moszkva- 
bóL érkezett, ötven év után most találkozott először dr sebeko 
alberttel, a volt élelmezésügyi minisztérium egészségügyi szol­
gálatának nyugalmazott vezető főorvosával, akivel a bajkál- 
tőnál együtt harcoltak ./mti/
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64. köszönőlevél dél-vlatnamból

1 di/hné/ sr/gy/la

a délvietnami nemzeti f elszabadítási front.központi 
bizottsága levélben mondott köszönetét az országos béketa- 
nárcsnak az október 15-e ás 21-e közötti vietnami szol Ida. 1- 
tási hét megrendezéséért, a front uj politikai Programjának 
támogatásáért és a hazafiaknak ajándékozott újabb 200 ágyas 
tábori kórházért, a levél egyebek között rámutat:

bb.
1967. november 23.

&
Éti0 RVáló

emberül étrendje.

a tanácskozást pénteken folytatják, amikor a
kutatási eredményeiket ismertetik./mti/

íi:

rész tvevő ! - támogatásuk értékes számunkra, mart ismét bizonyságotISifliliS'
megbonthatatlan barátsága./mti/

sm r-szakemberek
f:'/%
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62. internacionalisták találkozója

t vt/tr/sr/gy/la

szívélyes, baráti összejövetel színhelye volt csütör­
tök délután a partizán szövetség székháza a szovjetunióban 
és itthon élő magyar internacionalisták találkoztak olyan 
veteránok, akik 50 esztendővel ezelőtt együtt harcoltak a

októberi szocialista forradalom győzelméért, a szovjet

/folyt.. köv./

tibb.
1967. november 23.ÍÉé
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67. megemlékezés debrecenben bauer érv írről,. az elméleti 

biológia egyik megalapítójáról

v id-f m/tné/il/la

63. uj erősáramú biztonsági szabályzatbb, bb.
lÜ 1967. november 23.1 tz/tr/ie/gy/la

1967.november 23.. Csütörtökön tárgyalta a magyar szabványügyi hivatal az 
uj erősáramú létesítési biztonsági szabályzatot - az ">sz

s2ereLfí1z6trsár9c^Lee^ih^^ik^[Ljffdo^?osm:^--

-miorvostudományi egyetem/csti törtökön «mtékü r~
. az elméleti biológia egyi*

, y, évfordulója alkalmából. dr. szabó 
a debreceni orvostudományi egyetem bio­

lógiai intézetének igazgatója méltatta a nagy tudós munkás­
ságát. elmondotta, hogy bauer érv in 
kiválóbb biológusa volt, 
tanácsti atal ómért vívott harcokban.

tőségü kutatásokat

: a debreceni 
népségét rendeztek bauer érv in 
megalapítója halálának 25 
gábor egyetemi tanáróta*

I

ia
é

tudós munkás-
. _.Jf - aki korának egyik leg- 

- tevéker.yenr részt vett a
a tanácsköztársaság 

országból, prágai és berlini

és uj
oldásokkal, 
takarításokat tesz lehetővé. m

%

berendezések kiválasztására./mtí/gos
bauer érv in tudományos munkásságát számos

mós^pubí ikácló 'őrz j?^szeméi yéber^az^IméLetablóiigla^egyik

megalap ltdjót tisztelheti az utókor, - hangoztatta em- 
lékbeszédében dr. szabó gábor egyetemi tanár. / mti/

Ér*
ikülönleges husbol-bb. 65. házi disznótoros, konyhakész húsok - 

tót nyitott a délpesti üzemi vendéglátó vállalat
k

K1967. november 23.1 kf/kf;ie/gy/la

életrevaló kezdeményezést valósított meg a délpesti üzemi 
^^^^LegUr%sedett\ejboLrheLyén\%LönLeges hentes-üzletet

%viit.;«?íiítír^iisv<h.°2Usrrd!^i.rozs.

kolbászt, sertés kocsonyát és kocsonyahúst, házi tepertőt, 
zi szalonnákat, főtt húsokat valamint konyhakész, csomagolt

dolgozó üzeme van, s ezeket a bolt forgalmának, az igényeknek 
megfelelően bővítik.

a délpesti vendéglátó vállalat ezzel nemcsak a lakosság 
jobb ellátásához járul hozzá, hanem él a korábban kiadott ren­
delet adta lehetőséggel, amely szerint az üzemi vendéglátás 
kiskereskedelmi jellegű tevékenységet is folytathat, ennek a- 
Lapján a vállalat tervezi, hogy a jövő hónapban Csepelen is 
nyit hasonló boltot./mti/

i.
rablótámadásért, lopásért 

1967.november 23.

bb. 68. öt évi szabadságvesztés 

vid-f m/tné/il/la
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mindannyiunk ... 1. folyt./ ilbb. 70. /

- nincsenek, nem is lehetnek olyan érvek, amelyek iga­
zolhatjuk, vagy akér csak menthet ik is az egyesült éli amok 
vietnami agresszióját, minden becsületes, Józan gondolkodá­
sú férfi és nő érzéseit és indulatait felkorbácsolják a 
távoli országból érkező h Írek. a sok ez eréves civilizáció 
szégyene a vietnami nép tragédiája, a rakétákkal, napalm­
bombákkal főidig rombolt városok és falvak, az elpusztított 
iskolák, kórházak, te mplomok, gyárak, öntözőmüvek, az ár­
tatlan áldozatok ezrei, a megszálló csapatok vérlázitó 
kegyetlenkedéseinek számtalan más példájával együtt arról 
tanúskodnak, hogy a fehér ház és a pentagon ural kihívják 
maguk ellen a békeszerető világ millióit, ugyanúgy semmibe 
veszik, meggyalázzák a humanizmus, a nemzetközi jog és tör­
vényesség Írott és Íratlan szabályait, mint azok, akik a 
második világháború katasztrófáját zúdították az emberiség­
re, s akik fölött alig több mint húsz évvel ezelőtt a szö­
vetséges hatalmak, köztük az egyesült államok bírái Ítélkez­
tek .

9 9

■■m

IS

1- a johnson-kormány vezetői nyilatkozataikban a béke,
szavai-a tárgyalások, a megegyezés h ivének vallják magukat, 

kát azonban könyörtelentL megcáfolják a tények. a dél- 
vietnamban állomásozó amerikai csapatok több mint félmilliós 
létszáma, a nép irtó háború lépcsőzetes k iterjesz tésére 
kidolgozott tervek, a vietnami demoxratikus köztársaság elleni 
fékevesztet t légitámadások"m»ind-mind azt bizonyítják, 
hogy a tőkés világ legnagyobb hatalma elvakult gőgjében nem 
ismer határt, békés megoldás helyett a harc,az erőszak 
útját választja, egyetlen eszköztől sem riad vissza, hogy 
leigázza, térdre kényszerítse a vietnami népet, éppen a rus- 
sell -bíróság előtt elhangzott tanúvallomásokból érte­
sült a vil.ágköz vélemény arról, hogy eddig több mint 800 000 
kataszteri holdon irtották ki, semmisítették meg mérgező vegyi 
anyagokkal a termést, a növényzetet.

9

81
- a szemtanuk beszámolói, a helyszíni fénykép- és filmfel­

vételek, valamint a hadműveletekről érkező hírek alapiján 
mindannyian sokszor meggyőződtünk már arról, hogy elvetemült 
gonosztevők garázdálkodnak Vietnam földjén, mindannyiunk közös 
kötelessége, hogy felrázzuk a népek Lelkiismeretét es az 
emberisig itéUszike elé idézzük az a9resszorokat ezért

Ítéletet.
/folyt.köv./
18.55/1L
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■ -láz budapesten - egész naposbb. 69. ,,repülő csészealj 
telefonroham az urán la ellen

> í

1967. november 23.i tz-j/ie/il/la

csütörtökön kora reggeltől késő délutánig szinte szü­
net nélkül üzemben volt az uránía csillagvizsgáló telefon­
ja. budapestet ezen a napon valóságos ,,repülő csészealj. 
Láz kerítette hatalmába, egymás után jöttek az érdeklődé­
sek,hogy vajon nem repülő csészealjak voltak-e láthatók a 
hajnal^ , korareggeli órákban a főváros felett?.

SS
9 9

i
SS

vélttárgyataz érdeklődők egy része igen fényes 
felfedezni, amely mozdulatlanul állt az égoolton mig a 
többiek által megfigyelt, ugyancsak erősen fénylő test 
lassú, méltóságteljes mozgással úszott át felettünk 
nyugatról kelet felé.

9 9r 1

%ez a nap valóban az emberi hiszékenység ékesszóló bi­
zonyítéka volt. mert az érdeklődők minden kétkedés nélkül 
hajlandók voltak azonnal az idegen csillagvilágokból érkező 
, ,f elderitők ,, űrhajóit felismerni azokban az objektumok­
ban , amelyeket - amint erről a csillagászok válaszai meg­
győzték őket - már eddig is megszámlálhatatlan alkalommal 
figyelhettek meg; - születésük óta akár mindennap is a hű­
séges esthajnal-csillagot - az egy helyben Lebegő ,,csésze­
aljat,, - hát esztendő óta pedig a felettünk is meglehetős 
rendszerességgel, néha naponta tizenkétszer is 1600 kilométer m 

áthaladó echo-1 mesterséges holdat./mti/magasan

mindannyiunk közös kötelessége, hogy az emberiség
- az országos

bb. 70.
itélószéke elé idézzük az agresszorokat 
oéketanács elnökségének és tudományos bizottságának levele a 
russeLL-bírósághoz

9 9

9 9

!

* 1967. november 23.i dl/h né/s r/ ll/la

az országos béketanács elnöksége és tudományos bizottsá­
ga Levélben üdvözölte a russéll-biróságot, amely a hét ele­
jén a dániai roskilde városkában folytatja az egyesült 
államok vietnami bűneinek kivizsgálását, ebben hangsúlyozta:000

M
1

- nagyra értékeljük fáradozásaikat, mert, nemes küldetést 
teljesítenek, a békéért aggódó százmilliók, valamennyiünk!- 
nevében cselekednek, amikor vádlottak padjára ültetik azt 
az amer lkát, amely a szabadság védelmezőjének tógájában tet­
szeleg, miközben megsérti az 1954-es genfi egyezményeket, 
előbb koncentrációs táborrá, majd csatatérré változtatta 
dél-vietnamot, orvul megtámadta a vietnami demokratikus köz­
társaságot és napról-napra súlyosabb merényleteket követ 
el a vietnami nép az egész emberiség ellen.
/folyt.köv./

421s 19.50/11
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bb. 70, / mindannyiunk ... 2. folyt./ 11» 9

őszintén kívántjuk, hogy tárgyalásaik ezúttal is elérjék
céljukat s reméljük: elérkezik az id
nek híva alos fórum? előtt is számot
ikről, - zárul az országos béketanács
tudományos bizottságának levele,/mt 1/

, amikor a bü nősök - 
LL adni k tette-

és

SS
bb. 66. meghalt somogyi mihály 

vld-f rn/tné/811 /la

2$S

w 1967.november 23.

somogyi mihály a ,.szocialista hazáért érdemrend,, 
kitüntetettje, a part ég a munkásmozgalom régi harcosa 
november 22-én Szolnokon 72 éves korában elhunyt. somogyi 
mihál yt az mszmp szolnoki városi bizottsága saját halott­
jának tekinti, hamvasz tás előtti búcsúztatása november 25-én 
13 órakor lesz a szolnoki temető halottasházában./mt i/

bb. 71. kubai karmester debrecenben 

vid-fm/tné/gy/la

enrlque gonzales mantlci kubai karmester csütörtök este 
debrecenben, a bartók-teremben nagy sikerrel vezényelte a máv 
debreceni filharmónikus zenekart, a havannai karmester az el» 
só kubai dirigens, aki hazánkban szerepel. enrlque gonzales 
mantlci - nemcsak mint dirigens, hanem mint zeneszerző is be­
mutatkozott: a hangverseny első számaként saját kompozícióját 
- zenekari nyitányát - vezényelte, az est további részében 
dvorzsák uj-vílág-szlmfóniáját és Sztravinszkij tűzmadár 
cimii szvitjét adta elő vezényletével a debreceni f ilharmónikus 
zenekar ./mt 1/

1967. november 23.

i

I 
8

bb 72. idő járás jelentés

1967- november 23.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:
szeles idő „ . . ...
várható Időjárás péntek estig: felhőátvonulások, főleg 

keleten szórványosan előforduló futóesőkkel, hóz Aporokkal, 
többfelé élénk, néhány helyen átmenetileg erős északnyugati- 
északi szél várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénte­
ken általában 5-10 fok között, keleten helyenként néhány fok­
kal 5 fok alatt,/mti/

j/gy/la
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iközponti klubjában 

november 23.
bb. 73. illés béia est a magyar néphadsereg

j/gy/ia
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K-Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budupcht, 1. Fém -utca 6-7 Telefon: 15»-4tfe. Íáí-J»a% •:-

m " - - v*- fs 4 >v^-
A eierkehitéaéri ét kiaUabért a vezérigasgató felel.

K:x %-n: I

B%
Ia h Írekbelföldim t 1 M

1967. november 94,

erkel ferenc: bánk bin clmü operájának

1967. november 24.

magyar rád ló tol a montreali rádió, 
szerint 1968-ban hallhatják nern-

ss
g;

bb. 1 .

k ol/j/sr/il/la

teljes f elvételét kór te a 
a kanadai hallgatók a tervek 
zet1 operánkat./mt1/

a Bt
j

Ki#1
2. sokat eszünk, de nem elég okosan 

i ms/tr/sr/il/la

bb. Ili
1967. november 24.
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